

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy-Sándor-utca 57. Telefon: 338-330, 339-330  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

K 1. kiadás 1953 március 13. 0 óra — perc

"Sztálin és a nemzetközi munkásmozgalom" - Di Vittorio cikke a "Trud" március 12-i számában

1. T-32 by/Np/Lt Kt hc M o s z k v a , 1953 március 13./TASzSz/  
3.5

A "Trud" Giuseppe Di Vittorioéknak, az Olasz Általános Szakszervezeti Szövetség főtitkárának cikkét közli "Sztálin és a nemzetközi munkásmozgalom" címmel.

E szomorú napokban - írja Di Vittorio - az egész világ meggyőződött J. V. Sztálin elvtárs renakivüli népszerűségéről, arról a mélységes szeretetről, odaadásról és határtalan bizalomról, amelyet minden ország dolgozói táplálnak nagy tanítójuk és vezérük iránt, aki sohasem okozott csalódást reményeikben.

Helytelen lenne azonban úgy gondolni, hogy csak a dolgozók tanúsítanak szeretetet és bizalmat Sztálin iránt. Nem. Minden férfi és nő, aki a béke, a társadalmi és az emberi haladás híve, éppúgy tisztelte Sztálin elvtársat, mint mi, velünk együtt siratja halálát és velünk együtt dicsőíti halhatatlan nevét. Ezért példátlan erejű az emberiség történetében az a nagy fájdalom, amely a nagy Sztálin váratlan halálhíre nyomán áthatja a világot.

Sztálinban - mutat rá Di Vittorio - a Szovjetunió dicső Kommunista Pártja és az egész világ dolgozói Lenin ügyének fáradhatatlan és mindent legyőző folytatóját, azoknak a nagy történelmi győzelmeknek megteremtőjét látják, amelyeket a szovjet nép a szocializmus felépítéséért és a kommunizmus alapjainak lerakásáért vívott harcában aratott. A nemzeti kérdés zseniális kidolgozása, a nemzetiségi politika ama elveinek konkrét alkalmazása a Szovjetunió megteremtése során, amelyeket Sztálin elvtárs dolgozott ki és a szovjet ország minden nemzetiségének példátlan felvirágoztatása hatalmas távlatokat tár minden gyermeki és félgyermeki nép nemzeti felszabadító mozgalma elé. Sztálin tanítása bóbizonyította, hogy éppen a nemzeti felszabadulás az egyedüli út, amely a népek elmaradottságának leküzdéséhez és igazi gazdasági, társadalmi és kulturális haladásához vezet. A gyarmatok és elnyomott országok minden dolgozója és minden lakosa ilyen módon joggal tartja vezérének a nagy Sztálint az imperializmus ellen vívott harcban.

/Folyt.köv./ Ka

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2. kiadás

1953 március 13.

6 óra 05 perc

/"Sztálin és a nemzetközi....1.folyt./ 1. T-32 By/Np/Lt Kt hc

Sztálin neve oly hatalmas jelentőségűvé vált az egész világ számára, hogy e napokban még ügyünk ellenségei is kifejezték tenitónk iránti megbecsülésüket. A munkásosztály egyes ellenségei azonban - a legreakciósebbek és legcinikusabbak - a nemzetközi munkásmozgalom gyengülésében és elsősorban a nagy Szovjetunió hatalmának és alkotókéességének gyengülésében reménykedtek. Am főcsogjenek csak a reakciós és imperialista bandita urek, hamarosan keserű csalódás éri őket.

Sztálin elvtárs halála óriási veszteség a nemzetközi munkásosztály számára. Sztálin ügye azonban halhatatlan. Sztálin zseniális művei és végakarata örökké él és egyre nagyobb hatással lesz a dolgozók legszélesebb tömegeire. Sztálin eszméi élnek és élni fognak a Szovjetunió nagy Kommunista Pártjában, annak dicső vezetőiben, akik Lenin és Sztálin iskolájában nevelkedtek és acélozódtak meg. Sztálin eszméi élni fognak a munkásosztályban, a parasztságban, a Szovjetunió népeiben. Sztálin eszméi örökké élnek minden ország proletáriátusában és egész dolgozó népében. Az óriási veszteség arra kötelez bennünket, hogy még jobban fejlesszük és erősítsük világszerte a munkás- és néptömegek sorainak egységét a szakszervezeti és demokratikus jogokért, a nemzeti függetlenségért, a béke győzelméért folyó harcban.

A reakciósok és a háorus gyujtogatók - írja befejezésül Giuseppe Di Vittorio - hamarosan meggyőződhetnek arról, hogy az a mély gyász, amelybe Sztálin halálhíre borította a világ minden országának dolgozóit, nagy életérő forrásává válik. Ez az örö még jobban megszilárdítja a Szovjetuniót és a világ munkásmozgalmát, erősíti a világ dolgozóinak Lenin-Sztálin nagy Kommunista Pártjába vetett hitét, szilárdítja a szolidaritásnak és a testvériségnek azokat a szóttephetetlen szöleit, amelyek az egész világ dolgozóit a nagy és legyőzhetetlen Szovjetunióhoz fűzik. Ez az örö még aktivebbé, hatalmasabbá és leküzdhetetlenebbé teszi a béke, a szabadság és az emberi haladás világmozgalmát. /MTI/

Az ENSz európai gazdasági bizottságának március 10-i ülése

2. T-30 KG/Sk/Lt Rud Kor G o n f , 1953 március 13./TASzSz/  
4.5 Az ENSz európai gazdasági bizottságának március 10-i délutáni és délutáni ülésén megvitatták a bizottság végrehajtó titkárnak beszámolóját a munkaügyi albizottság munkájáról,  
/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3. kiadás

1953 március 13.

6 óra 10 perc

/Az ENSz európai gazdasági...:folyt. / 2. T-30 KG/Sk/Lt Rud Kor

amely azok közé az albizottságok közé tartozik, amelyeket a végrehajtó titkár egyszer sem hívott össze és így az ténylegesen nem dolgozott. A Szovjetunió küldöttsége határozati javaslatot nyújtott be, hogy 1953 szeptemberében hívják össze a munkaügyi albizottság ülészeit és azon vitassák meg a végrehajtó titkár jelentését a nyugateurópai országok militarizálásának a dolgozók helyzetére gyakorolt káros hatásáról.

A Szovjetunió képviselőjének felszólalása élénk véleménycserét keltett. A vita menete bebizonyította, hogy a nyugateurópai országok képviselői nem akarnak komolyan foglalkozni azokkal a kérdésekkel, amelyeknek leginkább kellene érdekelniük az albizottságot, mégpedig a munkanélküliség és a nyugateurópai országok dolgozó tömegei helyzetének kérdésével. Az Egyesült Államok és a nyugateurópai országok képviselői - éppúgy, mint a végrehajtó titkár - álláspontjukat ezzel igyekeztek igazolni, hogy a munkaerő kérdésével a Nemzetközi Munkaügyi Szervezet foglalkozik, amelynek munkáját az albizottságnak "nem szabad" megismételnie, illetve hogy az ENSz európai gazdasági bizottságának nem kell a Nemzetközi Munkaügyi Szervezet hatáskörébe tartozó problémákkal foglalkoznia.

A Szovjetunió, Ukrajna, Bjelorusszia küldöttei; valamint a népi demokratikus országok képviselői bebizonyították, hogy a Nemzetközi Munkaügyi Szervezet munkaerőközvetítővé vált, amely a munkaerőt szállítja a vállalkozóknak és a munka kérdéseivel a vállalkozók érdekeinek szempontjából foglalkozik.

Az európai gazdasági helyzetről szóló, a gazdasági bizottság titkársága által közölt szerte hivataltat statisztikai adatokra és más hivatalos anyagokra támaszkodva bebizonyították, hogy a bizottság nem lehet el olyan kérdések mellett, mint a dolgozók reálbérének csökkenése és a munkanélküliség növekedése a nyugateurópai országok gazdaságának militarizálása következtében.

Ukrajna képviselője megcáfolta az angol képviselőnek azt a nyilatkozatát, hogy nehéz bármilyen statisztikai adatot találni a Szovjetunió és a keleteurópai országok dolgozóinak helyzetéről. "Az, aki tárgyilagosan tekinti a tényeket - jelentette ki az ukrán képviselő -, a Szovjetunióban közölt hivatalos statisztikai adatok és más anyagok alapján világos képet alkothat a Szovjetunió dolgozóinak helyzetéről".

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 4. kiadás

1953 március 13.

6 óra 15 perc

/Az ENSz európai gazdasági...2.folyt./ 2. T-30 KG/Sk/Lt Rud Kor

Az ukrán képviselő több számadatot sorolt fel, amelyek arról tanuskodnak, hogy a nemzeti jövedelem és a reálbér emelkedik, növekednek a közoktatásra és szociális gondozásra előirányzott költségvetési összegek, és más adatokat idézett, amelyek világos képet nyújtottak a szovjet dolgozók jólétének fokozódásáról. A bjelorusz képviselő maggyőző számadatokat idézett hivatalos forrásokból, amelyek bizonyítják, hogy a nyugateurópai országokban emelkednek a megélhetési költségek. Így 1945-től 1951 végéig a létfenntartási index a háborúelőtti színvonalhoz hasonlítva a következőképpen emelkedett: Norvégiában 30 százalékkal, Svédországban 34 százalékkal, Dániában 27 százalékkal, Belgiumban 29 százalékkal, Angliában 40 százalékkal, az Egyesült Államokban 47 százalékkal, Olaszországban 129 százalékkal, Franciaországban 556 százalékkal.

Mivel ezekben az országokban a létfenntartási index gyorsabban emelkedik, mint a névleges munkabér, ezért a dolgozók reálbére állandóan csökken.

Albánia képviselője megcáfolta a francia képviselőnek a kelet európai országok dolgozóinak életviszonyairól tett rágalmozó nyilatkozatát. Hivatalos statisztikai adatok alapján bebizonyította, hogyan nő a dolgozók reálbére és miként javul jólétük a kelet európai országokban.

Csehszlovákia képviselője megállapította, hogy a nyugateurópai országokban növelik a fogyasztási kiadásokat, míg a közoktatásra és szociális gondozásra szánt összegeket állandóan csökkentik. Ezekben az országokban - jelentette ki - a sztrájkmozgalom erősödése a dolgozók széles tömegeinek egyre rosszabbodó helyzetéről tanuskodik.

Románia képviselője rámutatott, hogy a nyugateurópai országokban a válságjelenségek súlyos teherként nyomják a dolgozók vállát. Növelik az adókat, csökkentik a dolgozók jövedelmét, ugyanakkor a monopóliumok profitja állandóan növekszik.

A Szakszervezeti Világszövetség képviselője beszámolt a kapitalista országok dolgozó tömegeinek súlyos helyzetéről és felhívta a bizottságot, haladéktalanul foglalkozzék a munkanélküliséggel, a munkaerő-foglalkoztatottsággal és a dolgozó tömegek helyzetének megjavításával kapcsolatos javaslatokkal.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 5. kiadás

1953 március 13.

6 óra 20 perc

/Az ENSZ európai gazdasági...3.folyt./ 2. T-30 KG/Sk/Lt Rud Kor

Anglia, Franciaország és Belgium képviselője igyekezett gyengíteni azt a hatást, amelyet a Szovjetunió képviselőjének érvekkel alátámasztott és meggyőző beszéde keltett. Nem tudták azonban tagadni azt a tényt, hogy a nyugateurópai országokban munkanélküliség van és nem cáfolták meg a Szovjetunió képviselőjének egyetlen tételét sem.

Az Egyesült Államok és Jugoszlávia képviselője felszólalásában megismételte a keleteurópai országok dolgozóinak helyzetével kapcsolatos zagyva állításokat.

Arutjunjan, a Szovjetunió képviselője másodszor is felszólalt és méltó választ adott a régalmazóknak.

Befejezésül Arutjunjan kijelentette, hogy a Szovjetunió küldöttsége kész megvitatni minden konkrét javaslatot a munkaerőügyi albizottság tevékenységével kapcsolatban, de mindaddig egyetlen nyugateurópai küldött sem tárgyalott elő ilyen javaslatot.

A Szovjetunió képviselője arra is rámutatott, hogy a szovjet küldöttség javaslata, amely előírja az életszínvonal és a foglalkoztatottság emelését az európai országokban, megfelel az Egyesült Nemzetek Szervezete elveinek és céljainak. A Szovjetunió küldöttségének határozati javaslata előírja, hogy utassák a munkaerőügyi albizottságot, foglalkozzék azokkal a kérdésekkel, amelyeknek kidolgozása elősegítheti a nyugateurópai munkások életének megjavítását, mivel helyzetük állandóan romlik országuk gazdaságának militarizálása következtében. /MTI/

A szárazföldi és légiközlekedési dolgozók nemzetközi értekezlete

3. T-e41 KG/Sk/Lt Kor/Kt

Prága, 1953 március 13./TASzSz/

Március 9-én Prágában nemzetközi értekezletet tartottak a szárazföldi és légiközlekedési dolgozók szakszervezetei. Az értekezleten huszonhét ország szakszervezeteinek képviselői vettek részt. A Szárazföldi és Légiközlekedési Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetségének elnöke az értekezlet résztvevői nevében mély részvétét fejezte ki a szovjet küldöttségnek és a küldöttség személyében a Szovjetunió minden dolgozójának Joszif Visszárionovics Sztálin elvtárs, a világ dolgozói bölcs vezére és tanítója halála alkalmából. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6. kiadás

1953 március 13.

6 óra 25 perc

/A szárazföldi és légiközlekedési... folyt./ 3. T-e41 KG/Sk/Lt Kor Kt hc

Az értekezlet tizperces munkaszünettel emlékezett meg a nagy sztálinról.

Az értekezlet részvevői táviratban írták a Szovjetunió Szakszervezeteinek Központi Tanácsához. - Most, amikor a világ dolgozóit hatalmas veszteség érte - hangzik a távirat -, az értekezlet részvevői biztosítják a Szovjetunió dolgozóit testvéri érzéseikről és mély együttérzésüket fejezik ki a szovjet népnek.

Az értekezlet részvevői megfogadták, hogy "folytatják és fokozzák a dicső harcot a békéért, a dolgozók szabadságáért és jólétéért. Ennek a harcnak nagyszzerű jelképe marad továbbra is Sztálin elvtárs".

A Szárazföldi és Légiközlekedési Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetségének megalapításától, 1949 decemberétől folytatott tevékenységéről a Szövetség titkára, Dariumir /Románia/ tartott beszámolót. A Szárazföldi és Légiközlekedési Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetségének, valamint a Tengerészek és Dokkmunkások Nemzetközi Szakmai Szövetségének összeolvasztásáról Guyot /Franciaország/, a Szárazföldi és Légiközlekedési Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetségének titkára tartott beszámolót.

A beszámolók fölött vita alakult ki.

A vita befejezése után az értekezlet határozatban jóváhagyta a Szárazföldi és Légiközlekedési Dolgozók Szakmai Szövetségének tevékenységét. Az értekezlet határozatot fogadott el az említett két nemzetközi szakmai szövetség összeolvasztásáról is.

/MTI/

A norvégiai és dániai haditámaszpontok veszélyeztetik Svédország biztonságát

4 u Hu/Mné/Lt Hi Kor S t o c k h o l m , 1953 március 13.

A "Ny Dag", Svédország Kommunista Pártjának lapja vezércikkben foglalkozik a norvégiai és dániai haditámaszpontok kérdésével.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 7. kiadás

1953 március 13.

6 óra 30 perc

/A norvégiai és dániai...folyt./ 4. u Hu/Ené/Lt Hi Kor

A katonai szakértők és a kívülállók - írja a lap - egyaránt tisztában vannak azzal, hogy a norvégiai és dániai amerikai légitámaszpontok nem védelmi, hanem támadó célokat szolgálnak. Nils Lindh, volt követségi tanácsos a "Morgon-Tidningen"-ben megállapította, hogy "az oroszok méltán mondhatják: ha az Atlanti-óceán tulsó felén uralkodó hatalom támadásra alkalmas támaszpontokat létesít főleg távoleső területeken, s még hozzá Oroszország határainak közvetlen közelében, úgy ez a vállalkozás nem éppen védelmi jellegű".

A svéd kormány számára is ajánlatos volna figyelembe venni - folytatja a lap -, hogy a támaszpontok támadó jellege komoly veszélyt jelent Svédország és a Keleti-tenger térségének valamennyi országára számára. Világos, hogy az amerikaiak agressziójuk megindítása esetén egy pillanatra sem haboznának megsérteni Svédország légiterét.

A svéd kormány semmit sem tett annak érdekében, hogy megkérdőjelezze a svéd nép véleményét ezzel kapcsolatban - fejezi be a lap. /MTI/

- - -

Békeértekezletet tartottak a dániai Aarhus városban

5. T-34 KG/Sk/Lt Hi Kor K o p p e n h á g a , 1953 március 13. /TASzSz/

A dániai Aarhusban tartott békeértekezleten Jütland-félsziget lakosainak 335 képviselője vett részt.

A békeértekezleten Jorgen Dik professzor tartott beszámolót "Az Atlanti Egyezmény következménye Dániára nézve" címmel. Hangsúlyozta: Dánia csatlakozása az északatlanti tömbhöz fenyegeti Dánia szuverenitását. Az ugynevezett egységes katonai parancsnökság terveiben szerepel az, hogy Dániában békeidőben idegen csapatokat helyeznek el. Ennek érdekében az új dán alkotmányba olyan cikkelyt vettek fel, amely lehetőséget ad a kormánynak, hogy "nemzetközi szervezetek" javára lemondjon az ország szuverenitásáról.

Az előző felhívta a választókat: követeljék képviselőiktől, hogy szavazzanak idegen csapatok Dániában való elhelyezése és a nemzeti szuverenitásról való lemondás ellen, követeljék a katonai kiadások csökkentését. /MTI/

- - -

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 8. kiadás

1953 március 13.

6 óra 35 perc

Külföldi személyiségek J.V.Sztálin elhunytáról

6. T-42 By/Np/Lt Hi Kor M o s z k v a , 1953 március 13./TASzSz/  
3.5

A moszkvai lapok neves külföldi személyiségek nyilatkozatát és írásait közlik J.V.Sztálinról.

Zdenek Nejedly akadémikus, a Csehszlovák-Szovjet Baráti Társaság elnöke a következőket írja az "Izvesztyija" március 12-i számában:

A nagy Sztálin az egész világ dolgozóinak napsugaras jövőjéért folyó harc zászlaja volt. Nekünk, cseheknek és szlovákoknak Sztálin mindig legjobb barátunk, tanítónk és atyánk volt, aki ihez mindenkor fordulhattunk tanácsért vagy segítségért. Sztálin elvtárs szabadította fel Csehszlovákiát a német fasiszta megszállók jarma alól. Sztálin elvtárs világítótorony volt, amely ragyogó fényvel világította be a szocializmushoz vezető utunkat.

Sztálin elvtárs halálhíre villámcsapásként ért bennünket. Csehszlovákia mély gyászba borult.

A nagy Sztálinnak azonban rossz tanítványai lennének, ha e szomorú hír vétele után elveszíténék a fejüket. E gyászos időben szilárdsággal, kitartással és azzal bizonyítjuk be, hogy valóban hűséges tanítványai vagyunk Sztálinnak, hogy még szorosabban tömörítjük sorainkat Kommunista Pártunk és Klement Gottwald köré, még jobban elmélyítjük barátságunkat a Szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal. Nemcsak a mély gyász fejezi ki Sztálin iránti hő szeretetünket és fiúi hűségünket. Sztálin nagy ügye és végekerete jövőbeni életprogramunkat jelenti. Sztálin műve él és örökké élni fog.

Leopold Infeld professzor, langyel tudós, a Béke Világtanács tagja ugyanebben a lapban írja: Mint a tudomány egyik művelője, Sztálin műveiben a zeniális tudományos gondolatvilágát látom. Sztálin az egész haladó emberiség számára nagy békeharcos, a Szovjetunió békes politikájának lelkesítője, a szovjet ország anyagi és kulturális hatalmának nagy építője.

Március 5-ö - írja Szin Honzo neves japán szobrászművész az "Izvesztyija" március 12-i számában - ez a nap, amikor hirtelen megszűnt annak a csillagnak sugárzása, mely a legnagyobb, legragyogóbb fényt árasztotta világszerte az embernek számára.

/Folyt.köv./

ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9. kiadás

1953 március 13.

6 óra 40 perc

/Külföldi személyiségek...1.folyt./ 6. T-42 By/Np/Lt Hi Kor

Március 5-e nemcsak a Szovjetunió népei számára a mély gyász napja. Ez a nap a mérhetetlen fájdalom napja az egész földkerekség munkásai, parasztjai és haladó értelmisége számára.

Louis Aragon francia író a "Tavda" március 12-i számában írja: Mi, franciák Sztálinnak köszönhetjük országunk megmentését, a hitleri lidércnyomás megszüntetését. Nagy tanító volt, aki tudásával és példájával nevelte pártunknak, Maurice Thorez pártjának tagjait. Sztálin lelkesítette a francia népfiaiak ezreit, akik életüket áldozták a szabadság ügyéért, akiknek ajkán életük utolsó pillanatában Sztálin és Franciaország neve hangzott el. Mi, egyszerű emberek hálával tartozunk neki azért, hogy a béke és az emberi boldogság ügyének élére állt. Neki - mintha élőknek mondanánk - megfogadjuk: Sztálin elvtárs, ígérjük, hogy hűségesen kitartunk tanításaid mellett, mindig azon az uton haladunk, amelyet ragyogó neved be-sugároz.

Dimitr Dimov bolgár író a "Trud" március 12-i számában ezeket írja: A történelem Lenin óta nem ismer embert, aki nagyobb nehézségeket küzdött volna le, nem ismer embert, aki nagyobb tetteket hajtott volna végre, mint Sztálin elvtárs. Sztálin meghalt, műve azonban örökké él. Sztálin él a szocializmus minden építményében, minden gyárban, minden kollektív gazdaságban. Kijelentjük: Örök időnkig a hatalmas Szovjetunióval! Még szorosabbra tömörítjük sorainkat Kommunista Pártunk köré, még bátrabban haladunk a sztálini uton! Sztálin mindig velünk volt és velünk lesz!

Ugyanebben a lapban Henri Raynaud, a francia CGT szakszervezeti szövetség titkára így nyilatkozik: Pártom, Maurice Thorez pártja, Franciaország függetlenségéért, a kenyérért, a békéért hercoló pártja nagy hálával tartozik Sztálin elvtársnak. Mint a CGT titkára tudom, hogyan segítette Sztálin Franciaország munkásosztályát, a francia munkásosztály vezetőit. Felbecsülhetetlen értékű az a segítség, amelyben hazám dolgozóit a szabadságért és boldogságért folyó mindennapos harcukban részesítette.

Abdullah Uzsiallo, az algériai szakszervezeti szövetség elnöke és André Ruiz, az algériai szakszervezetek egyeztető bizottságának főtitkára a következőket írják a "Trud" március 12-i számában: Minden gyermeki nép osztja a szovjet-nép mélységes fájdalmát.

/Folyt.köv./

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 10. kiadás

1953 március 13.

6 óra 44 perc

/Külföldi személyiségek...2. folyt./ T-42 By/Np/Lt Hi Kor

A szovjet népnek ezzel a fogadalmával, hogy sztálin harcostársainak vezetésével halad a sztálini úton, azonosítja magát minden szabadságra, békére és haladásra vevő nép.

Anvar Makkar, az egyiptomi országos szakszervezeti szövetség központi előkészítő bizottságának tagja és Mohamed Besir, a szudáni szakszervezeti szövetség végrehajtó bizottságának tagja ezeket írják a "Társ" március 12-i számában: Minden győzelem, amelyet a nemzetközi felszabadulásért és a szocializmusért viharos harcban aratnak, méltó emlékmű lesz a nagy tanításnak. /MTI/

Nyugat-Németország lakossága egy emberként tiltakozik a háborus szerződések ratifikálása ellen

7. V D a IKA/Vé/Lt Kor hc B e r l i n , 1953 Március 13. /MTI/

A bonni és párizsi háborus szerződések tervbevetett ratifikálása elszánt ellenállásra mozgósítja Nyugat-Németország lakosságát. Szerdán 31.000 nürnbergi munkás küldöttei a ratifikálás elleni tiltakozó határozatot nyújtották át a bonni parlament képviselői csoportjainak.

Heinz Renner, Németország Kommunista Pártja képviselői csoportjának nevében fogadta a küldöttséget és kijelentette, hogy Németország Kommunista Pártja egyik legfontosabb feladatának tekinti a békeellenes egyezmények ratifikálásának megakadályozását.

Szerdán és csütörtökön 54 tagú küldöttség kereste fel a bonni parlamentet és tiltakozott a háborus paktumok jóváhagyása ellen.

A munkásság és a hazafias polgárság mellett a nyugat-németországi parasztság is egyre erőteljesebben kapcsolódik be az Adenauer-klíkk háborus politikája elleni tiltakozó akcióba. A hannoveri tartományi parasztyűlés résztvevői a bonni parlamenthez intézett felhívásukban kiemelik:

"A háborus szerződések egyre több német társföldet juttatnának katonai-célokra a külföldi csapatoknak. A parasztok fiait zsoldoshaaseregbe akarják kényszeríteni. Csak a háborus egyezmények teljes bukása biztosítja, hogy mi, parasztok nyugodtan vehessünk és arathassunk.

Egy Hanauban megtartott nőgyűlés résztvevői a bonni és párizsi egyezmények feltétlen elutasítására szólították fel a szövetségi gyűlés tagjait.

MTI - KÜLFÖLDI HIREK

K 10. kiadás

1953 március 13.

6 óra 45 perc

/Külföldi személyiségek...2. folyt./ T-42 By/Np/Lt Hi Kor

A szovjet népnek azzal a fogadalmával, hogy sztálin harcostársainak vezetésével halad a sztálini uton, azonosítja magát minden szabadságra, békére és haladásra vevő nép.

Anvar Makkar, az egyiptomi országos szakszervezeti szövetség központi elnökszítő bizottságának tagja és Mohamed Besir, a szudáni szakszervezeti szövetség végrehajtó bizottságának tagja ezeket írják a "Hala" március 12-i számában: Minden győzelem, amelyet a népek a nemzeti felszabadulásért és a szocializmusért vívtak harcban aratnak, méltó emlékmű lesz a nagy tanítóknak. /MTI/

Nyugat-Németország lakossága egy emberként tiltakozik a háborus szerződések ratifikálása ellen

7. V D a IKA/Vé/Lt Kor hc B e r l i n , 1953 március 13. /MTI/

A bonni és párizsi háborus szerződések tervbevetett ratifikálása elszánt ellenállásra mozgósítja Nyugat-Németország lakosságát. Szerdán 31.000 nürnbergi munkás küldöttjei a ratifikálás elleni tiltakozó határozatot nyújtották át a bonni parlament képviselői csoportjainak.

Heinz Renner, Németország Kommunista Pártja képviselői csoportjának nevében fogadta a küldöttséget és kijelentette, hogy Németország Kommunista Pártja egyik legfontosabb feladatának tekinti a békeellenes egyezmények ratifikálásának megakadályozását.

Szerdán és csütörtökön 54 tagú küldöttség kereste fel a bonni parlamentet és tiltakozott a háborus paktumok jóváhagyása ellen.

A munkásság és a hazafias polgárság mellett a nyugat-németországi parasztság is egyre erőteljesebben kapcsolódik be az Adenauer-klika háborus politikája elleni tiltakozó akcióba. A mannheimi tartományi parasztyűlés résztvevői a bonni parlamenthez intézett felhívásukban kiemelik:

"A háborus szerződések egyre több német társföldet juttatnának katonai-célokra a külföldi csapatoknak. A parasztok fiait zsoldoshasaseregbe akarják kényszeríteni. Csak a háborus egyezmények teljes bukása biztosítja, hogy mi, parasztok nyugodtan vethessünk és arathassunk.

Egy Hanauban megtartott nőgyűlés résztvevői a bonni és párizsi egyezmények feltétlen elutasítására szólították fel a szövetségi gyűlés tagjait.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 11. kiadás

1953 március 13.

6 óra 50 perc

Egyre több amerikai "turista" jár Dániában

8. T-45 Lj/te/Lt Kor hc K o p e n h á g a , 1953 március 13./TASzSz/

A "Berlingske Tidende" című dán lap közlése szerint Dániában 1952-ben megnőtt a külföldi "turisták" száma és elérte a 350.000-et.

A lap hozzáteszi, hogy a "turisták" száma főként amerikaiakból növekedett.

Mint ismeretes, az amerikaiakat Dániában nem a tájak, hanem a tengerszorosok, kikötők és katonai támaszpontok érdeklik. /MTI/

Conant, az Egyesült Államok nyugatnémetországi főbiztosa sikertelen kísérlete, hogy rávegye Baden-Württemberg tartomány miniszterelnökét a háborús szerződések ratifikálásának támogatására

9. G F6/b6/Lt Kor hc S t u t t g a r t , 1953 március 13./ADN/

Conant, az Egyesült Államok nyugatnémetországi főbiztosa hétfőn megbeszélést tartott Meier Baden-Württemberg-i miniszterelnökkel. A megbeszélés célja az volt, hogy az amerikai főbiztos rávegye a tartományi miniszterelnököt a párizsi és bonni háborús szerződések támogatására.

Reber amerikai főbiztos helyettes ugyanaból a célból már januárban megbeszélést folytatott Meier miniszterelnökkel. Rebernek azonban a megbeszélés során nem sikerült eltéríteni Baden-Württemberg miniszterelnökét attól a felfogásától, hogy a párizsi és bonni szerződések lehetetlenné teszik a német egység helyreállítását.

Bonni kormánykörökben nem titkolják, hogy Meier miniszterelnök megatértése nagyban növelte tekintélyét a lakosság körében. Ez a tény, valamint a Baden-Württemberg-i miniszterelnök és Adenauer között felmerült bizonyos ellentétek "ajánlatossá" tették, hogy az amerikai főbiztos még egyszer megkísérelje Meier "megpuhítását". Conant a megbeszélés során nyomatékosan utalt arra, hogy Baden-Württemberg kormányának szociáldemokrata miniszterei, valamint Hamburg, Bréma és Nyugat-Berlin szociáldemokrata főpolgármesterei már hozzájárulásukat adták a háborús szerződésekhez, de Conant minden rábeszélése hiábavalónak bizonyult, mert Meier miniszterelnök mégsem volt hajlandó álláspontját feladni. /MTI/

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 12. kiadás

1953 március 13.

6 óra 55 perc

Angliában élő gyarmati munkások és diákok részvételvel a szovjet nagykövetséghez

10. T-37 Lj /te/Lt Kor 4.5 London, 1953 március 13./TASzSz/

Az Angliában élő néger munkások és diákok szövetsége levelet intézett a londoni szovjet nagykövetséghez. A levélben a többi között ez olvasható:

"Számunkra éppúgy, mint a függetlenségükért harcoló gyarmati országok sokmillió lakosa számára J.V. Sztálin halála hatalmas veszteség. A mi ügyünkért küzdött harcos halálát jelenti. Tanításait követve folytatjuk harcunkat a nemzeti önrendelkezésért. Biztosak vagyunk abban, hogy a szovjet nép a kommunizmus felépítéséért vívott harcban új, nagy eredményeket ér el".

"Éljen a szovjet nép és a gyarmati országok népei közti barátság! Éljen a béke!"

Az Angliában élő demokratikus Maláj ifjúság és diákok szövetségének titkára szervezete nevében levelet intézett a Szovjetunió ifjúságához és diákságához. A levélben "mélyszégyen részvétét fejezi ki Joszif Sztálinnak, az egész világ munkáosztály vezetőjének halála alkalmából". A levél befejező része így hangzik: "Joszif Sztálin tanítása azonban örökké élni fog az egész világ munkásai között és mindig előre fogja vezetni Malájföld munkásait a békeért és a nemzeti függetlenségért vívott harcukban. Eskuvel fogadjuk, hogy szolidaritásunk leszünk a Szovjetunió ifjúságával és diákságával". /MTI/

Gyászgyűlés Torontóban és Montrealban J.V. Sztálin halála alkalmából

11. T-38 Lj /te/Lt Kor hc Ottawa, 1953 március 13./TASzSz/

Torontóban és Montrealban gyászgyűlés volt J.V. Sztálin halála alkalmából. A kanadai rádió közlése szerint a Torontóban tartott gyűlésen kétezeren vettek részt. /MTI/

Ujabb tömeges elbocsátások Ausztriában

12. T-50 Lj /te/Lt Kor hc Bécs, 1953 március 13./TASzSz/

Az államosított vállalatok minisztériumának élén álló jobboldali szocialisták a választások után, megszegve választás előtti ígéreteiket, tömegesen bocsátják el a munkásokat az államosított vállalatokból. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 13. kiadás

1953 március 13.

7 óra — perc

/Ujabb tömeges elbocsátások...folyt./ 12. T-50 Lj/te/Lt Kor hc

A Böhler-Werke üzemi tanácsának elnöke kijelentette, hogy ettől a vállalattól a közeljövőben körülbelül 700 munkást bocsátanak el.

Több üzemben bevezetik a nem-teljes munkanapot./MTI/

Kínai munkások és parasztok a szovjet dolgozókhöz tizezerszámra írt leveleikben megfogadják, hogy mindvégig hűek maradnak a nagy Sztálin ügyéhez

13. U BM/Mh/Lt Kor hc P e k i n g , 1953 március 13./Uj Kína/  
4.5

Kínai munkások és parasztok tizezerszámra írnak leveleket szovjet dolgozókhöz, hogy kifejezésre juttassák Sztálin halála felett érzett részvétüket. A levelek hangot adnak annak a mélységes ragaszkodásnak, amellyel a kínai nép szovjet barátai iránt viselkedik és tolmácsolják a levélíróknak azt a fogadalmát, hogy tetteikkel juttatják kifejezésre Sztálin iránt érzett tiszteletüket.

Északkelet-Kínában 21 ismert élmunkás - köztük Ma Heng-csang esztorgályos, akinak brigádja az első országos munkaversenykampányt indította - közösen írt levelében a többi között rámutat: "Sokan lettek közülünk kiváló munkások, mert a Sztálin elvtárs által küldött szovjet szakértők tanítottak bennünket. Ezért élmunkás címünk és boldogságunk elválaszthatatlan Sztálin nevével. Megfogadjuk, hogy a Kínai Kommunista Párt és Mao Ce-tung elnök vezetésével még szorosabban fűzzük egységünket a szovjet néppel, közös célkitűzéseink megvalósítására".

"1945-ben Sztálin elküldte a Vörös Hadsereget, hogy megszabadítson bennünket a japán imperializmus uralmától - írja levelében Tien Kuej-jing, az első kínai mozdonyvezető -, később pedig Sztálin utasítására szovjet szakértők tanítottak engem, hogy mozdonyvezető lehessék. Sztálin elhunytának szomorú óráiban még elszántabban megfogadtam, hogy - veletek együtt - minden örömet Sztálin ügye folytatásának szenteltem".

A Csöngtu-Csungking vasútvonal építői hálával emlékeznek meg levelükben a szovjet szakértők által nyújtott segítségről és kijelentik: a vasútvonal megépítése a kínai és a szovjet nép elszakíthatatlan barátságát és szövetségét jelképezi.

/folyt.köv./ Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 14. kiadás

1953 március 13.

7 óra 05 perc

/Kinai munkások és parasztok...folyt./ 13.U Bm/Mh/Lt Kor hc

"Még fogadjuk- írják a vasutvonal építői -, még nagyobb erővel tanulmányozzuk a fejlett szovjet technikát, hogy a vasút még jobban szolgálhassa a népet".

Ho Csien-siu ismert szövönő és Liang Csun, Kína első női traktorosa levelében hangsúlyozza, hogy a nagy Sztálin örökké élni fog a dolgozók szívében és megfogadja: szorgalmasan tanul, hogy Sztálin ügyének harcosa legyen.

Élenjáró dolgozó parasztok - köztük Csu Jao-li kiváló gyapottermelő és Li Sun-ta, a kölcsönös segély és együttműködés mozgalmának híres vezetője - leveleikben megemlékeznek arról, hogy Sztálin mennyire törődött a kínai parasztok életével és megfogadják, hogy növelik mezőgazdasági terméshozamukat és szüntelenül haladnak előre a mezőgazdaság kollektivizálás felé.

Kiangszi tartomány Csingkang-dombvidékén /Kína egyik legrégebbi forradalmi központja / élő parasztok leveleikben a többi között ezeket írják: "Kína első fegyveres forradalmi támaszpontját - a Csingkang-dombvidék környékén - Mao Ce-tung elnök és a Kínai Kommunista Párt Sztálin ama nagy tanítása alapján hozta létre, hogy a kínai forradalom fegyveres forradalom a felfegyverzett ellenforradalommal szemben. A forradalmi harcban szerzett tapasztalatainkból jól tudjuk, hogy Kína győzelme elválaszthatatlan attól a támogatástól és segítségtől, amelyet Sztálin és a szovjet nép nyújtott. Még szorosabban tömörülünk a Kínai Kommunista Párt és Mao Ce-tung elnök köré, hogy a szovjet néppel együtt győzedelmesen haladjunk előre". /MTI/

A "Pravda" newyorki tudósítója az egyszerű amerikai emberek gyászáról

14. T-33 PL/fc/Lt Hi Kor M o s z k v a , 1953 március 13./TASzSz/

4  
A "Pravda" közölte D.Kraminovnak, newyorki tudósítójának cikkét arról, hogyan gyászolták az Egyesült Államok egyszerű emberei J.V.Sztálint.

Három napig - írja Kraminov - velésséggel végeláthatatlan éradatban özönlöttek az emberek a Szovjetunió ENSZ-képviseletéhez.  
/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 15. kiadás

1953 március 13.

7 óra 10 perc

/A "kravda" newyorki tudósítója...1.folyt./ T-33 PL/fe/Lt Hi Kor

Fiatelok és öregek, aggok és gyermekek óvatosan, hal-  
kan léptek be a gyászterembe és némán megálltak Sztálin arcképe  
előtt.

Az egyszerű amerikaiak így adtak végtisztességet a  
világ dolgozói nagy vezérének, a békéért, szabadságért és független-  
ségért küzdő nagy hercosnak. Sok akadályt kellett legyőzniük, míg  
idoérték. Gazdák vagy főnökeik elöl el kellett titkolniuk szándé-  
kukat, kerülő uton jöttek a Szovjetunió képviselője felé, vigyázniok  
kellott, hogy észrevétlenül csusszanak át a közeli utcasarkokon les-  
benálló rendőrök és besugók között. Amikor megérkeztek, fotóriporter-  
ek tömögé elöl kellett elrejtteni arcukat, akik nem annyira a lapok,  
mint inkább a Szövetségi Nyomozóiroda részére dolgoztak és akik le-  
akartak fényképezni minden érkezőt és távozót. "Amerikai polgár a  
szovjet képviselőt ajtajánál: ez a fénykép most súlyos és cáfolha-  
tatlan vád, amely egy egész család életét teheti tönkre.

És mégis - írja Kraminov - munkások, diákok, f arme-  
rek és értelmiségiek kitartóan igyekeztek, hogy bejussanak ebbe az  
egyszerű terembe és tanúságot tegyenek a dolgozók tanítója és barát-  
ja iránti hálájukról és szeretetükről. Nemcsak newyorki lakosok  
jöttek el. Voltak itt irodai alkalmazottak Connecticut államból,  
Illinois-i munkások, New Jersey állambeli háziasszonyok, Pennsylvania  
állambeli bányászok, kaliforniai tanítónők, chicagói főiskolai hallga-  
tók. Nemcsak az Egyesült Államok lakói jöttek el ide, itt voltak  
Ecuador és Colombia, Argentína és Chile, Kuba és Mexikó képviselői is.  
A colombiai egyetem hallgatóinak neve mellett ott találhatók Tunisz,  
Szaud-Arábia, Ceylon és a Fülöp-szigetek képviselőinek aláírásai.

Szekben a napokban különböző nyelveken beszélő, kü-  
lönöző fajkhoz tartozó, különböző vallásu és meggyőződésű emberek  
álltak tiszteletteljes némaságban a nagy Sztálin arcképe előtt.  
Közös érzés hozta őket ide: a szeretet az iránt az ember iránt, aki-  
ben a jobb életbe vetett reményüket látták. Sztálin volt számukra a  
békeszerető emberiség legnemesebb törekvéseinek megtestesítője, a  
béke támasza és biztosítója.

A colombiai egyetem diákjainak egy csoportja félkör-  
ben sorakozik Sztálin arcképe előtt. Diszörséget állnak. Azután oda-  
lépnek az asztalhoz. Egyikük a következőket írja: "Eljen az ameri-  
kai és szovjet nép közötti barátság!"

/Folyt.köv./

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 16. kiadás

1953 március 13.

7 óra/5 perc

/A "Pravda" newyorki tudósítója...2.folyt./ T-33 PL/fe/Lt Hi Kor

Szintén az amerikai és szovjet nép közötti barátságra és a békére hív fel a villamosipari dolgozók szövetsége képviselőjének, a Hunter College diákjának, az amerikai hadsereg egyes katonáinak írása.

Az üldözéstől és megtorlástól való félelem tíz- és tizezer egyszerű amerikai lakost akadályozott meg abban, hogy kifejezésre juttassa a szovjet néppel való együttérzést és a nagy Sztálin halála feletti mély részvétét - írja Kraminov. - Szézen és szézen fejezték ki telefonon részvétüket. Amikor az egyszerű amerikai polgárok az utcákon, áruházakban, a földalatti szovjet emberekkel találkoztak, odamentek hozzájuk, megszorították kezüket és kifejezték részvétüket.

Az Egyesült Államok vezetőköréi megfélemlítés, rágalmak, üldözés és terror után meg akarták akadályozni, hogy az amerikai nép kifejezésre juttassa részvétét a nagy Sztálin halála miatt. De az üldözés és terror ellenére ezekben a gyászos napokban az egyszerű emberek kifejezték mély fájdalomukat és bánatukat. /MTI/

A tengerészek és dokkmunkások nemzetközi értekezletet tartottak Prágában

15. T-35 KG/Sk/Lt Hi Kor P r á g a , 1953, március 13./TASzSz/  
4.5

Március 11-én Prágában a tengerészek és dokkmunkások szakszervezetei nemzetközi értekezletet tartottak.

Az ülészek megnyitása előtt a küldöttek felállással tisztelgtek J.V. Sztálin emléké előtt.

Az értekezletet Elliot, az ausztráliai tengerészszakszervezet elnöke nyitotta meg.

A Tengerészek és Dokkmunkások Nemzetközi Szakmai Szövetségének 1949-től - megszervezésétől - folytatott tevékenységéről a frassineti, a szövetség főtitkára számolt be. Megállapította, hogy a kapitánylista országok tengeri hajózásában az utóbbi időben egyre nyilvánvalóbbak a válság jelei. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E I

K 17. kiadás

1953 március 13.

8 óra<sup>35</sup> perc

/A tengerészek és dokkmunkások...1.folyt./ T-35 KG/Sk/Lt Hi Kor

Egyre élesedik a konkurrencia a kapitalista országok hajótulajdonosai között. Az amerikai monopóliumok meg akarják fojtani gazdasági szempontból gyengébb ellenfeleik kereskedelmi flottáját. Így például az ugynevezett kölcsönös biztonsági törvény értelmében a Marshall-terv keretében Európába szállított áruk 50 százalékát amerikai hajókon kell szállítani. A hírhedt McCarran-törvény, amely megsérti az Egyesült Államokba tartó külföldi hajók tengerészeinek elemi jogait, erre szolgál, hogy ellenőrzést teremtsenek a nemzetközi tengeri szállítás felett.

Az előadó kiemelte, hogy a tengeri közlekedésben előállt helyzetből az egyetlen kiút az öszezes országok közötti békés kereskedelmi kapcsolatok fejlesztése. Egyre gyakrabban jutnak erre az eredményre a különböző üzleti körök képviselői is. A kereskedelmi kapcsolatok kiterjesztése elősegítéré a kapitalista országok dolgozó tömegei munkanélküliségének és nyomorának felszámolását és jelentős mértékben hozzájárulna a béke ügyéhez.

A beszámoló részletesen foglalkozott a McCarran-törvény reakciós lényegének leleplezésével. A Frassinot rámutatott a Közlekedési Munkások Nemzetközi Szövetsége reakciós vezetőségének áruló szerepére. E szövetség szekciójának 1953 januárjában Londonban tartott értekezlete jóváhagyta a McCarran-törvényt, sőt, mi több, azt a kívánságát fejezte ki, hogy együttműködik a törvény alkalmazásában. A Közlekedési Munkások Nemzetközi Szövetségének vezetői ilyen álláspontot foglaltak el annak ellenére, hogy Franciaországban és más országokban a tengerészek határozottan tiltakoztak a McCarran-törvény ellen.

A Tengerészek és Dokkmunkások Nemzetközi Szakmai Szövetsége tiltakozott az Egyesült Nemzetek Szervezeténél a törvény ellen és felhívta a világ tengerészeit és dokkmunkásait, hogy küzdjenek a törvény megvalósítása ellen.

A. Frassinot megállapította, hogy a nemzetközi szövetség tevékenyen támogatja a kapitalista országok tengerészeinek harcát a békéért, valamint szociális és gazdasági helyzetük megjavításáért. Az előadó rámutatott, hogy egyesíteni kell a közlekedési dolgozók minden rétegét, a dokkmunkásokat és a halászokat, mert egyre erősebb támadásokat intéznek életbevágó érdekeik és demokratikus jogaik ellen.

/Folyt. köv./

X

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 18. kiadás

1953 március 13.

7 óra 50 perc

/A tengerészek és dokkmunkások...2.folyt./ T-35 KG/Sk/Lt Hi kor

Tamminen, a finn dokkmunkások képviselője a vita során a finn dokkmunkások súlyos helyzetéről számolt be. A jobboldali szakszervezeti vezetők igyekeznek távol tartani a szakszervezetektől "a kommunista beállítottságú elemeket" és meg akarják bontani a munkásosztály egységét.

Philippe belga küldött közölte, hogy Belgiumban a háborús költségek 1947-től 1952-ig évi hútmilliára frankról évi 45 milliárd frankra emelkedtek. A munkások egyhatoda munkanélküli. A fegyverkezési verseny az adók emelkedésére vezet. Különösen károsan hat a dokkmunkások helyzetére a kelet-európai országokkal folytatott kereskedelem csökkentése. 1952-ben az antwerpeni kikötőbe ezer hajóval kevesebb futott be, mint 1951-ben.

Blomquist svéd küldött felszólalásában kijelentette, hogy Svédországban a fegyverkezésre szánt összegek állandóan növekednek, a kapitalista monopóliumok és a kormány áremelkedési politikát folytat, hogy csökkentse a dolgozók életszínvonalát.

Az értekezlet nagy tapsal fogadta D. Rabar algiri dokkmunkás kijelentését arról, hogy az algiri dokkmunkások már negyedik éve megtagadják a hadianyagok rakodását.

Az értekezleten felszólt a görög, a dán és a kínai tengerészek képviselője is.

Az értekezlet résztvevői határozatot fogadtak el, amely jóváhagyja a Tengerészek és Dokkmunkások Nemzetközi Szakmai Szövetségének tevékenységét és támogatták azt a javaslatot, hogy a szövetséget összeolvassák a Szárazföldi és Légiközlekedési Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetségével. /MTI/

D

---

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 19. kiadás

1953 március 13

8 35 p

"Lenin-Sztálin zászlaja alatt felépítjük a szocializmust" - Klement Gottwald cikke a "Pravda"-ban

16 SZIB t-70 nt/ir/J ho Moszkva, 1953 március 13

4

A "Pravda" március 11-i száma közli Klement Gottwaldnak, Csehszlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottságának elnöke "Lenin-Sztálin zászlaja alatt felépítjük a szocializmust" című cikkét. A cikk Klement Gottwaldnak a prágai rádióban március 7-én, a csehszlovák kormánykülöttség Moszkvában, J.V. Sztálin tenetésére való utazása előtt mondott beszédének egy része.

x x x

Amikor a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusán részt vett küllöttségünk Sztálin elvtárrsal beszélgetett, mindannyian végtelenül örültünk annak, hogy Sztálin elvtárs friss és ereje teljében van. Ezt az örömünket osztotta velünk az egész csehszlovák nép, amikor küllöttségünk hazatérése után beszámoltunk erről. Annál nagyobb fájdalomunk és szomorúságunk most, amikor utolsó útjára kísérjük a mi drága, végtelenül szerett Sztálin elvtársunkat.

Sztálin elvtárs halála pótolhatatlan veszteség nemcsak a Szovjetunió népei számára, hanem a népi demokratikus országok és a kapitalista országok minden dolgozója számára is. Sztálin ügye azonban - éppugy, mint Lenin ügye - halhatatlan marad.

Sztálin volt az, aki Leninnel együtt kikovácsolta a bolsevikok pártját, a Szovjetunió első Kommunista Pártját, mint a proletariátusnak a kizsákmányolók uralma feletti győzelmének nélkülözhetetlen előfeltételét.

D Sztálin elvtárs volt az, aki Leninnel együtt vezette a világtörténelmi jelentőségű Nagy Októberi Szocialista Forradalmat, amely a történelemben először megszakította a kapitalizmus és az imperializmus világrendszerét és a világ egyhatedán felszabadította a dolgozókat a kapitalista iga alól. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 20. kiadás

1953 március 13

9 005 P

/"Lenin-Sztálin zászlaja alatt ... l. 6 ljt. / SzIB nt/ir/J hc

Sztálin elvtárs volt az, aki Leninnel együtt a polgárháború és az imperialista intervenció nehéz idejében megszervezte az ellenforradalmi és intervencióss halseregek szétzúzását és ezzel megszilárdította a dolgozók októberi győzelmét.

Sztálin volt az, aki Lenin halála után könnyen a kezébe vette a párt és az állam kormánykerékét, döntő csapást mért a trockista-buharinista árulókra és ezzel biztosította a szocializmus építését a Szovjetunióban.

Sztálin volt a Szovjetország nagy iparosításának kezdeményezője, ő volt a kezdeményezője annak, hogy a sokmilliós parasztság tömegesen áttért a kollektivizálás útjára. Sztálin elvtárs a gazdaságilag elmaradott agrárországot hatalmas, a legkorszerűbb iparral és nagyüzemi mezőgazdasággal rendelkező ipari állammá, szocialista állammá változtatta.

Sztálin volt az, aki a Nagy Honvédő Háború idején megszervezte a védelmet az álnok hitlerista agresszorok ellen és előkészítette megsemmisítésüket. A Szovjet Hadsereg Sztálin vezetésével megmentette az emberiséget a fasiszta rabságtól, felszabadította Európa és Ázsia sok népét és lehetőséget nyújtott számukra, hogy építsék az unak és kizáknányolók nélküli, új, szabad életet.

A Szovjetunió Sztálin vezetésével bámulatosan rövid idő alatt kihelyezte a háború okozta szörnyű sebeket, gazdaságilag és politikailag még hatalmasabb lett, mint bármikor azelőtt, megindította és lendülettel folytatja a kommunizmus építését.

Sztálin volt az, aki vezette a szocializmus építői hatalmas, 800 milliós taborát. Sztálin neve minden jóakaratú ember, mindazok zászlaja lett, akik harcolnak a békéért és a boldog életért.

D Sztálin volt az, aki "A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban" című zseniális művében megjelölte a kommunizmusba való átmenet hatalmas távlatait, meghatározta ennek az átmenetnek feltételeit. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 21. kiadás

1953 március 13.

9 6 10 p

— /"Lenin-Sztálin zászlaja alatt ... 2. folyt./ SzIB nt/ir/J hc

Sztálin ügye világtörténelmi jelentőségű, mert a világ sokmilliós neptömegeire támaszkodik és mert az egész emberiség boldog jövőjét személyesíti meg. Ezért halhatatlan Sztálin ügye.

Sztálin ügyét, Sztálin nevét örökre beírják népeink, Csehszlovákia népei történetébe is. Erre külön okaink is vannak.

Sztálin még az első világháború előtt az első olyan politikai tényező volt a világon, aki állást foglalt Csehszlovákia népei önrendelkezési joga mellett, beleértve a habsburgi monarchiával való szakítást is. Ez abban az időben történt, amikor a cseh burzsoázia nem is gondolt Béccsel való szakításra.

A csehszlovák állam keletkezése elszakíthatatlannal kapcsolatban áll a Nagy Októberi Szocialista Forradalommal, amely kiadta a népek önrendelkezésének jelszavát, a gyakorlatban megvalósította ezt a jelszót és ezzel meggyorsította az osztrák-magyar monarchia szétbomlását. Mint ismeretes, Sztálin kimagasló szerepet játszott a fiatal szovjet köztársaság nemzeti politikájának kidolgozásában.

A számunkra legnehezebb időben, München napjaiban, amikor minden háttér fordított köztársaságunknak, saját uralkodó osztálya pedig elárulta és eladta Hitlernek, Sztálin biztosan és keményen állt köztársaságunk mellett. Sztálin ajánlott katonai segítséget Csehszlovákiának a hitlerista agresszorok ellen. A csehszlovák burzsoázia ezt a segítséget cinikusan visszautasította — jobban megfélemlített neki a hitlerista megszállás — és népünket a legötétőbb rabságba döntötte.

Sztálin azonban tudta, hogy a csehszlovák burzsoázia nem azonos a csehszlovák néppel. A második világháború során, abban az időben, amikor a Szovjetunió nehéz, véres csatát folytatott, Sztálin kijelentette, hogy a Szovjet Hadsereg célja nem csak az, hogy kikergesse a megszálló csapatokat a Szovjetunióból, hanem más népek — s köztük Csehszlovákia népei — felszabadítása is a hitlerista iga alól. /Folyt.köv./

X

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 22. Kiadás

1953 március 13

9655 p

/"Lenin-Sztálin zászlaja alatt ... 3. folyt./ SzIB nt/ir/J ho

▲ Szovjet Hadsereg - teljesítve Sztálin közvetlen parancsát - az 1945 május 9-i aláíratás napján felszabadította Csehszlovákiát.

Csehszlovákiának a Szovjet Hadsereg által történt felszabadítása után Sztálin atyái módon gondoskodott köz- társaságunkról. Amikor 1947-1948-ban a rendkívül rossz termés kö- vetkeztében éhínség fenyegetett bennünket, Sztálin személyesen adott utasítást arra, hogy a Szovjetunió 600.000 tonna gabonát szállítson részünkre. Amikor a kapitalista országok ellenséges politikája következtében különböző nehézségek merültek fel nálunk, Sztálin szovjet áruk, nyersanyag és különleges gépek nagy szál- litványával nyújtott segítséget nekünk.

Sztálin tanácsaival segítette nekünk átépíte- ni, új, szocialista alapokra helyezni népgazdaságunkat, kiváló szovjet szakembereket küldött hozzánk, nagylelkűen rendelkezésünk- re bocsátotta a szovjet tapasztalatokat, hogy olyan új gépeket és szerszámgepeket gyárthassunk, amelyeket azelőtt nem gyártottak nálunk. Egyszóval: minden lépésnél éreztük Sztálin tanácsát, Sztálin segítő kezét.

Eppen ezért népünk, Csehszlovákia népe külö- nösen nehéz és nélyéges bánatot érez a szánunkra legdrágább ember, tanító, apa elvesztésével.

Sztálin elvtárs azonban mindig arra tanított bennünket, hogy nem szabad elcsüggednünk, semmi körülmények között sen szabad elveszíteni fejünket. Ezért - Sztálin végakarátát tel- jesítve - még magasabbra emeljük Lenin-Sztálin zászlaját és ha- tározottan haladunk azon az úton, amelyet Sztálin jelölt ki szá- munkra: a szocializmus országunkban való építésének, a béke meg- őrzéséért és megszilárdításáért folyó harcok útján.

Ennek érdekében elengedhetetlenül szükséges, hogy még szorosabbra tömörítsük szeretett pártunk, Csehszlovákia Kommunista Pártja sorait, még jobban felzárkózzunk pártunk Köz- ponti Bizottsága köré, még határozottabban írjuk meg egységét és megbonthatatlanságát, /folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 23. kiadás

1953 március 13

16 6 5 p

/"Lenin-Sztálin zászlaja alatt ... 4. folyt./ SzIB nt/ir/J he

nég állhatatosabban őrizzük és erősítsük pártunk kapcsolatát a város és falu dolgozóinak széles rétegével. Sztálin arra tanított bennünket, hogy a párt - minden; hogy

Ugy fogjuk teljesíteni Sztálin végakarát, ahogy ezt a Szovjetunió teszi. /minden akadály leküzdése a párt egységétől és céludatosságától függ.

Elegendhetetlenül szükséges az is, hogy még szorosabban tömörüljünk a Nemzeti Front kománya köré. Pártunk és népi demokratikus kormányunk egyetlen célja: a város és falu dolgozóinak jóléte és / Ezt a feladatot pártunk és népi demokratikus kormányunk annál sikeresebben fogja teljesíteni, minél nagyobb támogatást kap a néptől, minél következetesebben tartják tiszteletben a kivétel nélkül mindenkiire kötelező párt-, munka- és állami fegyelmet. Sztálin arra tanított bennünket, hogy az állam szilárdsága igen nagyjelentőségű a szocializmus építésében. Sztálin arra tanított bennünket, hogy mennyire fontos a kormány és a nép egysége. Ebben is a szovjet kormány és a szovjet nép kell, hogy példaképünk legyen. /boldogulása.

Ezekben a napokban Csehszlovákia minden dolgozójának meg kell értenie, hogy elegendhetetlenül szükséges még jobban megszilárdítani szövetségünket a Szovjetunióval, felszabadítóinkkal. A szocializmus felépítése, nemzeti szabadságunk és állami függetlenségünk biztosítása, a béke megőrzése - mindez elkerülhetetlen a hatalmas Szovjetunióval való szilárd szövetség nélkül. Népünk ezt jól megérti és ezért a közös gyász napjaiban nély szolidaritását fejezi ki a Szovjetunióval, népével, pártjával, Lenin-Sztálin pártjával.

Elegendhetetlenül szükséges is, hogy fokozzuk az éberséget mindennemű ellenséggel szemben. A külföldi reakciós hiénák zsoldjában álló beható reakciós hiénák közöttünk rejtőztek. Azt gondolják, hogy most egyszerűen elérkezett számukra a kedvező idő, amikor kihasználhatják a nép féltelét és bánatát. /Folyt. köv./

/"Lenin-Sztálin zászlaja alatt ... 5.folyt./ SZIB nt/ir/ he

Népünk - a párt és a kormány köré tömörülve és a testvéri Szovjetunióval való szolidaritásban - megfellelő választ ad nekik; a földre taszítja őket, keresztüllép rajtuk és tovább halad előre, nagy céljai felé.

Egy percre sem szabad megfellelőznünk alkotó feladataink teljesítéséről. Ellenkezőleg, még jobban kell biztosítanunk az öt éves terv utolsó évi előirányzatának teljesítését az iparban, mezőgazdaságban, külkereskedelemben, bel- és külkereskedelemben. Sztálin arra tanította bennünket, hogy a szocializmus gazdasági alaptörvényét - vagyis a dolgozók anyagi és kulturális jólétének/fokozását - csak akkor tudjuk teljesíteni, ha mind jobban és előcsöbben tornelünk és ha még jobban felhasználjuk a korszerű technikát. Sztálinra emlékezve nemcsak a sztálini következtetés fog eszünkbe jutni, hanem az is, hogy ezt a következtetést a gyakorlatban, gazdasági, politikai és kulturális életünk minden részlegén meg kell valósítani.

/Állandó

Ezekben a napokban tartani vagyunk az újabb háborús uszításoknak és a különböző provokációknak. Nem engedjük, hogy ezekkel elvonják figyelmünket alkotó munkánkról, nem feledkezünk meg arról, hogy Sztálin végakaratainak leglényegesebb része az, hogy a népek vegyék a kezükbe az új háború ellen és a béke megőrzéséért folyó harc ügyét. A béke - ahogy Sztálin elvtárs mondta - fennmarad, ha a népek kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét. Számunkra ez azt jelenti, hogy minden nap le kell lepleznünk a háborús provokatókat és ügynökeiket. Mindent meg kell tennünk, hogy a nép ne higgyen ezeknek a szörnyetegeknek és hogy minden lépésnél megakadályozza bűnös mesterkedésüket. A békeharc számunkra alkotó feladataink hecsületes és pontos végrehajtását, országunk védelmi képességéről, fegyveres erőink magasfokú harci, politikai és erkölcsi szelleméről való mindenoldalú gondoskodást jelenti.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 25. kiadás

1953. március 13.

10 ó 15 p

/"Lenin-Sztálin zászlaja alatt ... 6. folyt./ SzIB nt/ir/J he

Sztálin elvtárs, a nagy Lenin legközelebbi harcostársa és ügyének lángeszű folytatója volt. Sztálin, Lenin-nel együtt kikovácsolta a kommunizmus határozott és megdöntött pártját, amely a Szovjetuniót győzelemről győzelemre vezette és vezet ma is, amely példakép és a tapasztalatok kimeríthetetlen forrása az egész világ kommunista és munkáspártjai számára. A Szovjetunió, Lenin és Sztálin által megteremtett és felnevelt Kommunista Pártja a szovjet embernek vezető ereje, annak záloga, hogy a szovjet emberek további sikereket érnek el a kommunizmus építésében. A Szovjetunió Kommunista Pártjának példáján a népi demokratikus államok és a koalíciós országok kommunista- és munkáspártjai, mind többen és még jobban megismerik azt a művészetet, hogyan kell legyőzni az ellenséget és hogyan kell győzelmet aratni a dolgozók ügyéért vívott harcban.

Sztálin elvtárs a népi demokratikus országokat a nemzetközi forradalmi és munkásmozgalom új "rohanbrigádjainak" nevezte. Csehszlovákia dolgozói a Kommunista Párt vezetésével, a többi népi demokratikus országgal együtt minden erejüket latbavetik, hogy / : Sztálin nagy bizalmára és hogy a Szovjetunió vezetésével a szocializmus és a béke ügyének, Lenin és Sztálin ügyének újabb győzelmei felé haladjanak.

/ méltónak bizonyuljanak

Moszkvában, a mauzóleum előtt, az emberiség két nagy lángelmeje előtt a csehszlovák nép nevében ünnepélyesen megígérjük, hogy mindvégig azon az úton fogunk haladni, amelyet számunkra ők kijelöltek. Lenin-Sztálin zászlaja alatt elérkezünk a szocializmushoz! /MTI/

---

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 26. kiadás

1953 március 13

10 ó 25 p

Az "Evening News" című konzervatív lap az "Amerika Hangja" adásairól

17 ö Kor/Hb/J hc  
RDK & Lt

London, 1953 március 13 /MTI/

Az "Evening News" című konzervatív angol lap az "Amerika Hangja" adásairól megállapítja, hogy annak hangját még Nyugaton is "fülsértőnek találják ... hatása pedig nagyon kétes".

A lap a továbbiakban a következőket írja: A propaganda csak akkor lehet sikeres, ha mecsoktalan és ha magán viseli az igazságnak fénjelét. A háború bebizonyította, hogy milyen hamis volt Göbbels elmélete, amely szerint a hazugságot el lehet hitetni, ha elég nagy és ha elég gyakran ismétlik. Az "Amerika Hangja" a feneketlen ostobaságok és sületlenségek közöttében mindinkább vesztit erőjéből és kezd feltűnően hasonlítani McCarthy szenátor nyelvezetéhez. McCarthy azt hiszi, hogy az amerikai boszorkányüldözés nagy tettekre lelkesítheti például az arab parasztokat és az arab puszták fiait.

Lehetséges - írja befejezésül az "Evening News" - hogy a szenátor buzgón tanulmányozta Göbbels filozófiáját, de nyilván nem tanulmányozta hasonló alaposással a göbbelsi tanok gyakorlati alkalmazásának eredményét.

---

Nagib vádjai az angolok szudáni politikájával kapcsolatban

18 ö Kor/Hb/J hc  
Y-Q-il  
R6-br-D-V

London, 1953 március 13 /MTI/

Mint a nyugati hírszolgálati irodák és rádiók jelentik, Nagib egyiptomi miniszterelnök egy Kairoban tett sajtónyilatkozatában több kérdésben meglehetősen élességgel támadta az angol kormány szudáni politikáját. Így Nagib - a londoni rádió jelentése szerint - hangoztatta, Szulánban számos panasz hangzott el azzal kapcsolatban, hogy az angol hivatalnokok fellépnek azokkal szemben, akik a jámárban kötött szudáni egyezmény mellett szállnak sikre. Több szulánit börtönbe vetettek vagy igyekeztek más módon megfélemlíteni. /Fol.t.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 27. kiadás

1953 március 13

10 ó 70 p

/Nagib vádjai ... 1.fol-t./ 8 Kor/HB/J he

Nagib a továbbiakban - az "AFP" közlése szerint - azt is kijelentette, hogy a Szulán déli részében megtartott angol hadgyakorlatok ellenkeznek az egyipteni-szuláni egyezmény szellemével. Ezután, ugyancsak az "AFP" jelentése szerint, azt hangsúlyozta, hogy az angol hivatalos körök minden tőlük telhetően elkövetnek a szuláni választások előkészítésére.

"Egyipten és a szuláni pártok vezetői - fűzte a fentiekhez - nagy tökély bizottságot kérnek fel a zoknak a hatalmi visszaéléseknek kivizsgálására, amelyeket angol funkcionáriusok Szulánban elkövetnek".

Nagib befejezésül, mint a londoni rádió jelenti, felvetette a kérdést: "Ho yan nézzen Egyipten bizalommal ilyen körülmények között a Szezi-esztoma ügyéhez vonatkozó angol-egyiptomi tárgyalások elő?"

A "Reuter" jelenti, hogy Selwyn Lloyd angol államminiszter külügyi államtitkár nagához kérette az egyiptomi nagykövetet és tiltakozott nála Nagib kijelentései miatt.

---

MTI KÖZLEKEDÉSI HÍRLEK Ó: p:

K 28. kiadás

1953. március 13. 11 óra/perc

A román nép tovább halad előre Lenin és Sztálin útján

20 T-17 KG/Sk/lm Rud Bukarest 1953. március 13./TASzSz/

A román lapok március 13-i vezércikkei kifejezik a román nép elhatározását, hogy Lenin és Sztálin útján tovább halad előre.

- A román nép, amely szabadságát és az új élet építésének útján elért sikereit a Szovjetunió testvéri segítségének köszönheti - írja a "Scantia" - állhatatosan előrehalad a Sztálin tiszteletével megvilágított úton.

A "Romania Libera" "A proletárinternacionálisizmus hatalmas ereje" című vezércikkében azt írja, hogy a világ kommunista és munkáspártjai a proletárinternacionálisizmus zászlaja alatt szorosán tömörülnek a Szovjetunió Kommunista Pártja körül és állandóan erősítik kapcsolataikat a dolgozók széles tömegeivel.  
/MTI/

Koreai lapok megemlékezési J.V. Sztálinról

21 T-57 pi/b/lm Rud Phe nj an 1953. március 13./TASzSz/

Valamennyi koreai lap további megemlékező cikket közöl Joszif Visszárionovics Sztálinról.

Kim Sze In paraszta, kiváló mezőgazdasági dolgozó a következőket írja a "Nodon Szinaun" című lapban: "Hátartamon a fájdalomunk. Hogy vesztéség érte az emberiséget. A nagy Sztálin arcképe előtt megkiszöm, hogy minden erőmmel azt az ügyet fogom szolgálni, amelynek nemis életét szentelte Joszif Visszárionovics Sztálin."

Még erősbbé kell tennünk a Szovjetunió népéhez fűződő barátságunkat, mert ebből a barátságból merít erőt a koreai nép az ellenséggel vívott harcban - írja Jan Ben Dok, a néphadsereg harcosa. Hős koreai néphadseregünk katonái és tisztjei még szorosabban a Koreai Munkapárt, a köztársaság kormánya és Sztálin hű követői, a mi szentett vezérünk, Kim Ir Szen marsall köré tömörülnek, minden erejükkel küzdenek azért, hogy kivívjuk a győzelmet a gyűlöletes ellenség fölött." /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H Í R E K ó: p:

K 29. kiadás

1953. március 13.

11 óra 30 perc

Ridgway repülőket toboroz Nyugat-Németországban

22 T-39 pi/b/ln Rud

R ó m a

1953. március 13. /TASzSz/

Az "Avanti" című lap washingtoni tudósításában arról számol be, hogy az Egyesült Államok hadügyminisztériuma megbizta Ridgway tábornokot, toborozzon Nyugat-Németországban 1500 repülőt, akik majd az Egyesült Államokban részesülnek kiképzésben. Ridgway e megbízatást az Egyesült Államok katonai hatóságai és a bonni "Blank-hivatal" között létrejött megegyezős alapján kapta. A megegyezőst 1952 novemberében írták alá a nyugatnémet fővárosban a Ridgway, idomai kancellár és Theodor Blank részvételével megtartott titkos értekezleten. /MTI/

- . -

Az Albán Népköztársaság Nemzetgyűlése Elnöki Tanácsának részvéttvirata

23 T-6 By/Gr/ln Rud - H o s z k v a 1953. március 13. /TASzSz/

A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Legfelső Tanácsa Elnökségének.

Mély fájdalommal vettük a hírt, hogy meghalt a nagy Sztálin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkára, az egész haladó emberiség tenitője és vezetője, népünk megmentője és legdrágább, forrón szeretett barátja. Sztálin elvtársnak, Lenin legközelebbi harcostársának és nagy ügye esszenciális folytatójának halála súlyos csapást jelent nemcsak a Szovjetunió népei, hanem a mi népünk számára is. Sztálin elvtárs népünk felszabadítója, atyja és legjobb védelmezője volt.

Ezekben az egész haladó emberiség számára oly fájdalmas napokban mély kegyellettal adózunk Sztálin elvtárs emlékének és az Albán Munkopárt köré tömörítve sorainkat, eltökélt szándékkal randíthatatlannul haladunk azon az uton, amelyet számunkra tenitőnk és esszenciális vezetőnk, elcselendhetetlen Joszif Visszarionovics Sztálin mutatott. Szilárdan határozásunk, hogy szüntelenül fokozzuk a Szovjetunió Kommunista Pártja és a szovjet nép iránti szeretetünket, barátságunkat és hűségünket,

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 30. kiadás

1953. március 13. 11 óra 40 perc

/Az Albán Népköztársaság... folyt./ T By/Gr/In Rud

Az Albán Népköztársaság Nemzetgyűlésének Elnöki Tanácsa a nagy gyász napjaiban a legőszintébb együttérzését fejezi ki a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének és az egész szovjet népnek.

Örök dicsőség a nagy Sztálinnak!

Az Albán Népköztársaság Nemzetgyűlésének Elnöki Tanácsa. /MTI/

- . -

Nam Ir tábornok erélyes tiltakozása a legújabb hadifogolyvilkos-  
ságok miatt

19 U BM/Mh/In Rud di  
4

K e s z o n 1953. március 13. /Uj Kina/

Nam Ir tábornok, a koreai-kinai fegyver-  
szüneti küldöttség vezetője március 11-én, szerdán erélyesen til-  
tkozott Harrisonnál, az Egyesült Nemzetek fegyveres erői küldött-  
ségének vezetőjénél amiatt, hogy az amerikaiak március 7-én Jong-  
cso szigetén 65 hadifoglyot megöltek, illetve megsebesítettek  
és hogy március 5-én, illetve 6-án a ponganszigeti és a kocsedo-  
szigeti hadifogolytáborban egy-egy hadifoglyot meggyilkoltak.

Nam Ir tábornok tiltakozásának szövege a

következő:

"Önök március 7-én a jongszoszigeti hadifo-  
golytáborban vérfürdőt rendeztek fogságbaesett harcosaink sorában  
és 23-t meggyilkoltak, 42-t pedig megsebesítettek. Ezt megelőzően,  
március 5-én, illetve 6-án a ponganszigeti és a kocsedoszigeti  
hadifogolytáborban meggyilkolták egy-egy fogságbaesett harcosun-  
kat. Ezennel erélyesen tiltakozom Önöknél amiatt, hogy ismételtén  
véres kegyetlenkedéseket követnek el fogságbaesett harcosaink ellen.

/folyt.köv./

K 31. kiadás 1953. március 13. 12 óra perc

/Nam Ir tábornok...1. folyt./ U BM/Mh/lm Rad di

Önök erőszakkal vissza akarják tartani és ágyutölteléként a liszinmanista és a kuomintangista banditák kezére akarják adni a hadifoglyokat. Ezt a célt szolgálja az Önök ugynevezett "ázsiaiak harcoljanak az ázsiaiak ellen" terve. Ezért Önök hosszú idő óta a legkülönbözőbb helyzetlenkedésekhez folyamodtak fogságbaesett harcosaink ellen és még ettől sem riadtak vissza, hogy tömegesen meggyilkolják őket. Csupán a fegyverszüneti tárgyalások kezdete óta - nem teljes adatok szerint, amelyek Önök kénytelenek voltak nyilvánosságra hozni - hadifoglyotáborokban meggyilkolták, illetve megsebesítették 3289 fogságbaesett harcosunkat. Önök, tiltakozásainkra válaszolva, gyáván és arcátlanul, egyetlen alkalommal sem adták ki német ezekről a véres incidensekről.

Amióta az ENSZ közgyűlésének 7. ülészaka fogságbaesett harcosaink visszatartását célzó törvenytelen határozatot hozott a koreai kérdésben, Önök fokozták véres helyzetlenkedéseiket a hadifoglyotáborokban, hogy gyorsan megvalósítsák a koreai háború kiterjesztését szolgáló "ázsiaiak harcoljanak az ázsiaiak ellen" tervüket. Ez a vérontás maradéktalanul leleplezi annak a határozatnak arcátlan-ságát, amelyet az ENSZ közgyűlése az indiai javaslat alapján elfogadott. Fogságbaesett harcosaink azonban ellenállnak az erőszakos visszatartásnak, nem akarnak ágyutöltelék lenni és követelik hazatérítésüket. Az Önök véres helyzetlenkedései nem törhetik meg fogságbaesett harcosaink elszánt akaratát. Sem az Önök arcátlan hallgatása, sem az ENSZ közgyűlésének törvenytelen határozata nem moshatja le a vért a hadifoglyok gyilkosainak kezéről. Az Önök ugynevezett "ázsiaiak harcoljanak az ázsiaiak ellen" terve esufos kudarcra van kárhóztatva. A koreai háború kiterjesztését célzó minden kísérletüket össze fogjuk zúzni. Önök és mindazok, akik támogatják ezt az agresszív politikát, sohasem bujhatnak ki a háborus bűnökkel járó súlyos felelősség alól."/MTI/

MTI KÜLFÖLDI HÍREK ó: pi

K 32. kiadás

1953. március 13.

14 óra 55 perc

Elutazott Moszkvából a török kormánydelegáció

24 T-9 pi/b/lm Rud

M o s z k v a

1953. március 13. /TASzSz/

Március 12-én elutazott Moszkvából a török kormánydelegáció, amely részvett J.V. Sztálinnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének temetésén.

A delegációt, amelyen D. Acikalin, a török külügyminisztérium főtitkára vezetett, G.H. Puskin, a Szovjetunió külügyminisztérium helyettese bucsuztatta. /MTI/

- . -

Külföldi ENSZ-delegációk részvéttvíráitai J.V. Sztálin halála alkalmából

T-10 pi/b/lm Rud

M o s z k v a

1953. március 13. /TASzSz/

J.V. Sztálinnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének elhunytja alkalmából több állandó ENSZ-képviselő és az ENSZ-közegetés 7. ülésén részvett delegációk vezetői kifejezték részvételüket a Szovjetunió delegációja vezetőjének és a Szovjetunió ENSZ-képviselőjének. Részvéttvíráatok érkeztek a Lengyel Népköztársaság, a Csehszlovák Köztársaság, Franciaország, Nagy-Britannia, India, Afganisztán, Libanon, Szíria, Mexikó, Indonézia, Egyiptom, Hollandia, Abesszinia, Dánia, Bolívia, Új-Zéland, Salvador, Chile, valamint több más ország delegációjának vezetőitől, továbbá Burma, Uruguay és Guatemala állandó ENSZ-képviselőitől. /MTI/

- . -

Egyházi vezetők részvéttvíráitai Alekszij pátriárkához

26 T sm/b/lm Rud

M o s z k v a

1953. március 13. /TASzSz/

4

Alekszij, Moszkva és minden oroszok pátriárkája címére újabb és újabb részvéttvíráatok érkeznek J.V. Sztálinnak, a szovjet nép vezetőjének elhunytja alkalmából. A pátriárka sok részvéttvíráatot kapott az orosz ortodox egyház vezetőitől, az egyházmegyékből és a moszkvai pátriárka külföldi képviselőitől. Több autonóm egyház vezetőjétől is érkezett részvétnyilvánítás. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK ó: p:

K 33. kiadás

1953. március 13.

7 óra 10 perc

/Egyházi vezetők részvétléviretői...folyt./ T sm/b/la Rud

Kirill metropolita, a bolgár pravoszláv egyház szent szinodusának helyettes elnöke táviratában a következőket írja: "Joszif Visszarionovics Sztálinnak, szeretett hatalmas hazájuk nagy vezérének, a világbéke zászlóvivőjének elhunytja alkalmából a bolgár pravoszláv egyház szent szinódusa nevében, valamint a nagy nevében is őszinte részvételen fejezem ki Eminenciádnak, Előke örökké élni fog."

Jelovfarij metropolita, a csehszlovák autonóm egyház feje részvétléviretében így ír: "Körem Eminenciádat, és a testvéri orosz pravoszláv egyházat, fogadják őszinte részvétünket a feledhetetlen Joszif Visszarionovics Sztálin elhunytja alkalmából. Csehszlovákia pravoszláv egyháza az orosz pravoszláv egyház példájára megsokszorozza erőfeszítéseit a világbéke megőrzéséért folyó harcban, s ezzel adózik a nagy békeharcos emlékének."

Makarija metropolita, a lengyel autonóm egyház feje táviratában ezeket írja:

"Ezekben a szomorú napokban fogadja Eminenciád a lengyel pravoszláv egyház és a nagy őszinte részvét-nyilvánítását a szovjet népet ért súlyos veszteség, Joszif Visszarionovics Sztálin, a bölcs és szeretett vezető elhunytja alkalmából."  
/MTI/

Az Egyesült Államok kényszeríteni akarja Dániát arra, hogy mondjon le Grönlandról

27 T-77 sm/b/la Rud di O s l o 1953. március 13./TASzSz/

A "Erihet-en" tudósítója jelenti Kopenhágából, hogy az Egyesült Államok igyekszik kényszeríteni a dán kormányt: mondjon le Grönlandról az Egyesült Államok javára. A jelentés közli, hogy a dán külügyminisztériumban Izlandnak Grönland birtoklására vonatkozó ugyanevezett "történelmi jogáról" vitatkoznak. Ez a kérdés az utóbbi időben többször felmerült az izlandi képviselőházban. A lap megállapítja, hogy Izland azelőtt sohasem vitatta Dániának Grönlandhoz való jogát.

/folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍRDEK ó: p:

K 34. kiadás

1953. március 13.

12 óra 15 perc

/Az Egyesült Államok... folyt./ T sm/b/lm Rud di

Jólétesült politikai körökben azt állítják - folytatja a lap - hogy ennek a kérdésnek az izlandi parlamentben való felvetését Washington irányítja azzal a céllal, hogy rákényszerítse Dániát, mondjon le végérvényesen Grönlandról és adja át az Egyesült Államoknak.

Amint a lap közli, a Készenléti Bizottságban az amerikai kormány ilyen irányú javaslatot tett a washingtoni dán nagykövet utján. Amikor azonban a dán kormány erről értesült, hogy egy amerikai geológus-expedíció Grönlandon uránérc-lelőhelyet fedezett fel, nem adott választ az ajánlatra. Az Egyesült Államok külügyminisztériuma akkor úgy döntött, hogy kijátssza ezt az "izlandi ütőkártyát." /MTI/

Amerikaellenes tüntetés Lorient francia kikötőben

28 T-60 pi/b/lm Rud di

P á r i z s

1953. március 13. /TASzSz/

A "l'Humanité" közli, hogy a Biscayai-öböl partján fekvő Lorient francia kikötőben amerikaellenes tüntetés zajlott le. Március 10-én amerikai katonák egy csoportja felügyeleti szolgálatot tartott a lorienti kikötőberendezéseknél. A műhelyek munkásai az amerikai betolakodók megjelene-  
sége elleni tiltakozás jeléül azonnal beszüntették a munkát és erősen követelték, hogy az amerikaiak hagyják el a kikötő területét. A dolgozók "Jenkik, térjétek haza!" és "Éljen a béke és a nemzeti függetlenség!" kiáltással az amerikaiak sírva elhagyták a kikötőt. /MTI/

Elutazott Moszkvából a Béke Világtanács küldöttsége

29 T-67 sm/b/lm Rud di

M o s z k v a

1953. március 13. /TASzSz/

Március 12-én elutazott Moszkvából a Béke Világtanács küldöttsége, amely részt vett J.V. Sztálinnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének temetésén.

/folyt.köv./

MTI KÜLÖLDI HÍRKEZES Ó: p:

K 35. kiadás

1953. március 13.

11 óra 5 perc

/Elutazott Moszkvából... folyt./ T sm/b/ln Rud di

A küldöttséget Yves Farge, a Béke Világtanács Nemzetközi Sztálin-békedíjjal kitüntetett tagja vezette.

A vnukovoi repülőtéren a küldöttséget Nyikolaj Tyihonov, a Szovjet Békebizottság elnöke, a bizottság tagjai és a szovjet társadalom kiemelkedő személyiségei bucsúztatták. /MTI/

- . -

Amerikai személyiségek és vezetők részvételüket nyilvánítják a washingtoni szovjet nagykövetségnek

31 T-18 KG/SH/ln Rud Washington 1953. március 13. /TASzSz/

A washingtoni szovjet nagykövetség továbbra is számos részvételre és tévítetre kap Joszif Vicsszáronovics Sztálin halála alkalmából. /Folyv. köv./

K 36. kiadás 1953. március 13. /3 óra / 10 perc  
/Amerikai személyiségek... folyt./ T KG/Sk/ln Rud

Kifejezték részvétüket Howard Fast és Albert Kahn amerikai írók, DuBois professzor, az ismert néger tudós, J. Smith, a "New World Review" haladó folyóirat szerkesztője, különböző szervezetek képviselői, munkások, diákok, orvosok. A részvétet nyilvánító szervezetek között van a sanfranciscói Orosz-Amerikai Társaság, a délmichigoni békebarátok szervezete, a polgári jogokért harcoló kongresszus pennsylvaniai szervezete és több más szervezet. /MTI/

Részvétáviratokkal árasztják el a londoni szovjet nagykövetséget

32 T-52 By/Gr/ln Rud di London 1953. március 13. /TASzSz/ 4

A londoni szovjet nagykövetséget egyre újabb részvétáviratokkal és levelekkel árasztják el, amelyekben társadalmi szervezetek és magánszemélyek fejezik ki együttérzésüket Joszif Visszarionovics Sztálin elhunytja miatt.

A Skót-Szovjet Baráti Társaság és az Angol-Szovjet Baráti Társaság több helyi szervezete eltökélt szándékát fejezi ki levelében, hogy elmélyíti az angol és a szovjet nép barátságát.

"Gyermekünknek és unokánknek - hangzik egyik levelükben - mesélünk Sztálinról és a szebb jövőjükért vívott harcáról. Mindig arra törekszünk, hogy még jobban elmélyüljön a kölcsönös megértés népeink között."

Az anglici egyszerű embereknek J.V. Sztálin halálával kapcsolatos érzéseit ékesszólóan kifejezte J. Finny, a mozdonyvezetők és fűtők egyesült szakszervezete middlesbroughi szervezetének titkára. "Ii, akik a sztálini korban élünk - írja üzen tében - mindig a Sztálin vezette nagy mozgalom résztvevőinek tartottuk magunkat. Ennére mindörökké bevődött szívünkbe és a jövő nemzedékek szívébe. Tanításai vezérelnek bennünket a népeink szoros barátságáért vívott harcunkban. A Sztálin elvtárs iránti szeretetünk és halála okozta fájdalomunk nyilvánul a Szovjetunió népeivel való barátság fokozott elmélyítésében és abban az eltökélt szándékunkban, hogy a Szovjetunió népeivel együtt haladjunk a béke, a testvériség és a felvirágzás útján." /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK ó: p:

K 37. kiadás

1953. március 13.

13 óra 20 perc

/Részvétáviratokkal... folyt./ T By/Gr/lm Rad di

A londoni szovjet nagykövetséget egyre újabb csoportok és magánszemélyek keresik fel és koszorukat, valamint virágcsokrokat helyeznek el Sztálin elvtárs képe elé.  
/MTI/

- . -

A "sztálini behívó" nagy eredményei Franciaországban

33 & Ba/Za/lm Aj di P á r i z s 1953. március 13. /MTI/

A "l'Humanité" csütörtöki számában több olyan dolgozó levelét közli, aki a Francia Kommunista Párt által hirdett "sztálini behívó" keretében kérte felvételét a pártba.

A "l'Humanité" vezércikkében megállapítja, hogy a tagfelvételi kampány máris komoly eredményekkel járt és egyedül Párizs környékén körülbelül 50 gyárban alakítottak új szervezeteket, amelyek mind Sztálin nevét viselik. A "l'Humanité" rámutat, hogy a Francia Kommunista Párt taglétszáma 1946 óta állandóan emelkedik, majd így folytatja: A "sztálini behívó" igen nagy jelentőségű. Kiváló emberek csatlakoztak most a párthoz, akik megértik, mivel tartozik az egész világ munkásosztálya Sztálin emlékének. A "sztálini behívó" sikere intelem a francia burzsoázia számára is, intelem, hogy az a nap, amelyen a sztálini elvek Franciaországban is győzelmeire jutnak, sokkal közelebb van, mint azt a burzsoázia gondolja.

- . -

A francia nemzetgyűlés mentelmi bizottsága egyelőre nem foglalkozik a kommunista képviselők ügyével

34 & Ba/Za/lm Aj di P á r i z s 1953. március 13. /MTI/

Csütörtökön ülést tartott a francia nemzetgyűlés mentelmi bizottsága. Az ülésen Duveau képviselő előadói jelentését kellett volna meghallgatni az öt kommunista képviselő mentelmi ügyéről. Mint ismert, a kormány öt kommunista képviselő mentelmi jogának felfüggesztését indítványozta, hogy koholt vádak alapján a katonai bíróság előtt eljárást indíthasson ellenük.  
/folyt.köv./

H T I K Ö L T S É L D I H I R E K ó: p:

K 38. kiadás

1952. március 13.

13 óra 40 perc

/A francia nemzetgyűlés... folyt./ & Bc/Zs/ a kj di

Az ülés során azonban virratlan fordulat történt és így nem került sor az előzői jelentés beterjesztésére. Egy MRP képviselő-ugyanis azt javasolta, hogy addig ne foglalkozzanak a kommunista képviselők mentelmi ügyével, amíg egy, a parlament két háza által elfogadott törvényjavaslat törvényerőre nem emelkedik. A szóban forgó törvényjavaslatot a madagaszkári törvényhozók halálos ítélet kkel végződő bünpere után a baloldal tárgysztette elő, hogy kimondasson a parlamenttel, hogy - ellentétben ezzel, ami a madagaszkári pertől történt - törvényhozók ellen csak olyan vádak alapján lehet eljárást folytatni, amelyek alapján a mentelmi bizottság kiadta ítéletét. A szóban forgó törvényjavaslat már csak a köztársasági elnök aláírására és kihirdetésére vár.

Mint ahogy a mentelmi bizottság tagjainak többsége elfogadta az MRP képviselő javaslatát, a bizottság egyelőre nem foglalkozhatik a kommunista képviselők ügyével. Ez a fordulat első komoly eredménye annak az országos tiltakozásnak, amely a kommunista képviselők ellen indított hejsele megszűntetéséért Franciaországban már hónapok óta folyik.

- . -

Sanghái lapok J.V. Sztálin történelmi szerepéről

35 T-12 PL/Np/ln Tud Sanghái 1952. március 13./TASzSz/

A sanghái lapok továbbra is cikkeket közölnek arról, milyen kimagasló szerepet játszott J.V. Sztálin az emberiség történelmében és milyen felbecsülhetetlen segítséget nyújtott a kínai népnek.

Kínában mind hatalmasabb visszhangra talált Mao Ce-tungnak az a felhívése, hogy a J.V. Sztálin halála miatt érzett mély gyászt változtassák hőbörzéssé, amely előbbre viszi a Kínai Népköztársaságot a sikerek útján.

A "Cse-fangzsibao" írja, hogy a sanghái vasut-igazgatóság munkásai és alkalmazottai mind a lo-én, Joszif Visszarionovics Sztálin emlékének tiszteltetésére vállalták, hogy 200 milliórd juant önkéntesen megterven fűlül az állannak. A vasutasok vállalták, hogy még alaposabban tanulmányozzák és meghonosítják a Szovjetunió élenjáró tapasztalatait. /MTI/

- . -

K 38. kiadás

1953. március 13.

13 óra 40 perc

/A francia nemzetgyűlés... folyt./ & Ba/Za/ m. 1 j. di

Az ülés során azonban váratlan fordulat történt és így nem került sor az előzői jelentés betarjesztésére. Egy MRP képviselő-ugyanis azt javasolta, hogy addig ne foglalkozzanak a kommunista képviselők mentelmi ügyével, amíg egy, a parlament két háza által már elfogadott törvényjavaslat törvényerőre nem emelkedik. A szóban forgó törvényjavaslatot a madagaszkári törvényhozók halálos ítéletekkel végződő büntetése után a baloldal tarjlesztette elő, hogy kimondasson a parlamenttel, hogy - ellentétben ezzel, ami a madagaszkári pertben történt - törvényhozók ellen csak olyan vádak alapján lehet eljárást folytatni, amelyek alapján a mentelmi bizottság kiadta az ítéletet. A szóban forgó törvényjavaslatot már csak a köztársasági elnök aláírására és kihirdetésére vár.

Mint ahogy a mentelmi bizottság tagjainak többsége elfogadta az MRP képviselő javaslatát, a bizottság egyelőre nem foglalkozhatik a kommunista képviselők ügyével. Ez a fordulat első komoly eredménye annak az országos tiltakozásnak, amely a kommunista képviselők ellen indított hejse megszüntetéséért Franciaországban már hónapok óta folyik.

- . -

Sanghái lapok J.V. Sztálin történelmi szerepéről

35 T-12 PL/Np/1a Budapest Sanghái 1953. március 13./TASzSz/

A sanghái lapok továbbra is cikkeket közölnek arról, milyen kitáguló szerepet játszott J.V. Sztálin az emberiség történelmében és milyen felbecsülhetetlen segítséget nyújtott a kínai népnek.

Kínában mind hatalmasabb visszhangra talált Mao Ce-tungnak az a felhívése, hogy a J.V. Sztálin halála miatt érzett mély gyászt változtassák hőbbráissá, amely előbbre viszi a Kínai Népköztársaságot a sikerek útján.

A "Csangszibao" írja, hogy a sanghái vasut-igazgatóság munkásai és alkalmazottai március 10-én, Joszif Visszarionovics Sztálin emlékének tiszteletére vállalták, hogy 200 milliárd juant takszítanak meg tervben felül az állannak. A vasutasok vállalták, hogy még alaposabban tanulmányozzák és meghonosítják a Szovjetunió élenjáró tapasztalatait. /MTI/

- . -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K ó: p:

K 39. kiadás

1953. március 13.

14 óra 05 perc

Δ TASzSz a magyar sajtó Sztálint méltató cikkeiről

36 T-16 PL/Np/lm Rud di

M o s z k v a 1953. március 13. /MTI/

Δ "TASzSz"iroda jelenti, hogy a magyar sajtó továbbra is cikkeket közöl a világ dolgozóinak nagy vezérééről, J.V. Sztálinról. Δ cikkei méltatják Sztálin elvtárs történelmi szerepét és a dolgozóknak a Szovjetunió Kommunista Pártjába és a szovjet kormányba vetett bizalmát. Δ magyar népet is az a meggingathatatlan elhatározás tölti el, hogy tovább halad azon az úton, amelyet Sztálin elvtárs jelölt meg.  
/kifejezik

- . -

Csujkov hadseregtábornok levele Kirkpatrick nyugatnémetországi brit főbiztoshoz

37 T-19 pi/b/lm Aj di

B e r l i n

1953. március 13. /TASzSz/

Március 12-én Csujkov hadseregtábornok, a németországi szovjet megszálló csapatok főparancsnoka a következő levelet intézte Kirkpatrick nyugatnémetországi brit főbiztoshoz:

főbiztosnak.

Kirkpatrick urnak, a nyugatnémetországi brit

Szükség: nek tartom közölni Önnek a következőket: Δ Schwerin térségében állomásozó szovjet repülőegység parancsnokságának általán ellenőrzött jelentése szerint folyó év március 12-én, berlini idő szerint 14 óra 26 perckor, Boizenburg körzetében bombázó hadirepülőgépet vettek észre, amely megsértve a demarkációs vonalat, a Német Demokratikus Köztársaság területe fölött haladt Boizenburg-Parchim-Rostock /a Balti-tenger partján/ irányban és ilyen módon 120 kilométeres nélységben behatolt a Német Demokratikus Köztársaság területe fölé.

Mivel a repülőgép folytatta behatolását a Német Demokratikus Köztársaság területére, az ebben az időben levegőben tartózkodó két szovjet vadászgép felszólította a határsértő repülőgépet, hogy kövesse őket és szálljon le a legközelebbi repülőtéren, ahogyan ezt a szovjet légierőnél, valamint más államok légierőjénél érvényben lévő szabályok előírják.  
/folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK Ó: p:

K 4o. kiadás

1953. március 13.

74 óra 16 perc

/Csujkov hadserengetábornok... folyt./ E pi/b/12. 11 di

A határsértő repülőgép nemcsak hogy nem vetette alá magát a jogos követelésnek, hanem tüzet nyitott a szovjet repülőgépekre.

A szovjet vadászrepülőgépek kénytelenek voltak erre figyelmeztető tüzet nyitni, a határsértő repülőgép azonban folytatta a tüzelést a szovjet vadászrepülőgépekkel. A szovjet vadászrepülőgépek kénytelenek voltak választ tüzet nyitni, mire a határsértő repülőgép veszélyes magasságból és Schwerintől délnyugatra a Német Demokratikus Köztársaság területén leszált.

A repülőgép leszállásának helyén megtalálták az összetört repülőgép romjait. Kiderült, hogy az hadirepülőgép: "Avro Lincoln" típusu bombázó, brit kérésjelzővel. A négy angol hadirepülő holttestét, egy további súlyosan megsérült repülőt kimentették a romok közül. A megsérültet kórházba szállították.

Az összetört repülőgépben két repülőgépágyut, nagy átméretű gépfegyvert, hadianyagot és töltényhüvelyeket találtak.

Amikor közlöm Önnek az említett brit hadirepülőgéppel kapcsolatos fent ismertetett halálos esetet, egyben tiltakozom az ellen, hogy az angol hadirepülőgép megsértette a demarkációs vonalat, a Német Demokratikus Köztársaság határát.

Csujkov hadserengetábornok,  
a nővérszági szovjet megszálló csapatok  
főparancsnoka. /MTI/

- . -

Az emberiség teljesíteni fogja Sztálin végakarátát - írja a "Rudé Právo"

38 T-14 PL/Np/12. Rud li P r á g a 1953. március 13. /TASzSz/

A "Rudé Právo" "Sztálin ut a kommunizmus felé" című vezércikkében hangsúlyozza, hogy a szovjet néppel együtt az egész haladó emberiség teljesíteni fogja Sztálin végakarátát.

/folyt.köv./

MTI KÖZLEKÉSEI HÍREK ó: p:

K 41. kiadás

1955. március 13.

14 óra 35 perc

/Az emberiség teljesíteni fogja a feladatot./ MPT/Np/lm Rud di

Nincs olyan erő - írja a lap - amely akadályt gördíthetne a dolgozók útjába, amely Lenin és Sztálin nagy ügyének teljes győzelméhez vezet. /MTI/

- . -

Jelentés a prágai szovjet nagykövetségre érkezett részvétlélviretokról

39 T-15 PL/Np/lm Rud di

P r á g a

1955. március 13. /TASzSz/

A Szovjetunió csehszlovákiai nagykövetsége több mint 3000 levelet és részvétlélviretot kapott az üzemek és gyárak kollektíváitól, tanintézményektől, párt- és szervezetektől, szak- és társadalmi szervezetektől, valamint egyes személyektől, a Szovjet néptől és az egész világ dolgozóit ért súlyos veszteséggel, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének, az SzKP Központi Bizottsága titkárnak, Joszif Visszarionovics Sztálinnak halálával kapcsolatban.

A gyász napjaiban számos küldöttség és magánszemély kereste fel a nagykövetséget, összesen több mint 35.000 ember, akik kifejezést juttattak mély részvétüket a Szovjetunió Kommunista Pártjának, a szovjet kormánynek és a szovjet népnek a súlyos veszteség, Joszif Visszarionovics Sztálin halála miatt. /MTI/

- . -

Hazaérkeztek Franciaországba a "Normandia-Nemén" repülőezred hősi halált halt tagjainak földi maradványai

41 & B /Za/lm Rud di

P á r i z s

1955. március 13. /MTI/

A szovjet kormány jóvoltából hazaszállították Franciaországba a "Normandia-Nemén" francia repülőezred hősi halált halt tagjainak földi maradványait.

A "Normandia-Nemén" repülőezred 12 hősi halált halt pilótájának koporsóit Párizsban esütörtökön az Invalidusok templomában reavatolták fel. A templom előtt nagy tömeg várakozott, hogy elvonulhasson a hős francia repülők koporsói előtt.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K ó: p:

K 42. kiadás

1953. március 13. 14 óra 25 perc

/Hazaérkeztek Franciaországba...folyt./ & Ba/Za/lm Rud di

A francia kormánykörök minden lehetőt elkövettek, hogy csökkentsek ennek az aktusnak az ünnepélyességét és megakadályozzák, hogy az a francia-szovjet barátság nagyszabású megnyilvánulásává váljék. A hivatalos megemlékezések során szót sem ejtettek a Szovjetunióról és a Szovjet Hadseregről, s a szovjet nagykövetség koszoruját egy távoli sarokban helyezték el. Pár perccel azután, hogy Vincent Auriol köztársasági elnök és Plevon hadügyminiszter tisztelgett a koporsók előtt, a kápolnát lezáratták, úgyhogy csak legész csekélyszámú delegáció tudta ott leróni a kegyelet adóját.

A "Normandia-Nyeman" repülőezred volt tagjainak nevében De Jéoffre repülőszázados részvétellelet küldött a párizsi szovjet nagykövethoz J.V. Sztálin halála alkalmából.

- . -

Gyászgyűlésen emlékeztek meg Bécsben J.V. Sztálinról

4o T-76 sm/b/lm Rud di B é c s 1953. március 13./TASzSz/

Március 11-én este Bécsben gyászgyűlésen emlékeztek meg Joszif Visszarionovics Sztálinról. A konzervatórium nagytermét, ahol a gyűlést tartották, zsúfolásig megtöltötték a résztvevők.

A gyűlésen részt vettek: Körner, az osztrák szövetségi köztársaság elnöke, Ausztria Kommunista Pártjának vezetői, a kulturális és tudományos élet kiemelkedő személyiségei, a társadalmi szervezetek képviselői, a diplomáciai testület tagjai, valamint Szviridov altábornagy, osztrák szovjet főnagbízott, Kudrjavcev, a Szovjetunió osztrák diplomáciai képviselője és mások.

Ernst Fischer osztrák parlamenti képviselő mondott gyászbeszédet.

A halál elragadta sorainkból a világ dolgozóinak számára legdrágább, legforróbban szeretett emberfiut, aki egész életét az emberek boldogságáért, a világ békéjéért folyó harc nagy ügyének szentelte - mondotta. /folyt.köv./

K 43. kiadás

1953. március 13.

14 óra 40 perc

/Gyászgyűlésen emlékeztek meg... folyt./ T sm/b/lm Rud di

Határtalan a gyászunk, határtalan a fájdalmunk. De mi, békeharcosok, nem csökkentjük erőfeszítéseinket, nem ereszthetjük el egymás kezét. Becsületesen teljesítjük Sztálin elkarátát: harcolunk a béke meg- erősítéséért, a világ népei közötti barátságért.

A gyűlésen felszólalt Szviridov altábornagy, osztriai szovjet főnagybizott is. /MTI/

- . -

Az amerikaiak arcátlanul kibujnak a koreai fegyverszüneti tárgyalá- sokkal kapcsolatos adminisztratív megállapodások megsértéséért őket terhelő felelősség alól

42 U Ke/fe/la Rud di

K e s z o n

1953. március 13. /Uj Kina/

4.5

Március 8-án 15.00 óra tájban egy amerikai katonai repülőgép két ízben behatolt a fegyverszüneti tárgyalások térsége fölé. Március 9-én 18.05 órakor az amerikaiak lőtték az értekezleti térséget. A két fél biztonsági tisztjei együttes vizs- gálatot tartottak a két incidens ügyében. A szentanuk vallomási és a tárgyi bizonyítékok egyaránt teljes mértékben igazolták az ameri- kaiak felelősségét.

Az összekötő tisztok március 11-i ülésén a koreai-kinai fél rangidős összekötő tisztje tiltakozott az ameri- kaiaknál a két incidens miatt. Az amerikaiak kénytelenek voltak be- ismerni, hogy repülőgépük március 8-án valóban behatolt az értekez- let térsége fölé, de azzal akartak kitérni a felelősség elől, hogy az ilyen "ártalmatlan" incidenseket a két fél között létrejött meg- egyezés ötödik szakasza megengedi. Arcátlanul hozzátették, hogy a koreai-kinai fél katonai repülőgépeinek éppen úgy joguk van be- repülni az értekezlet térsége fölé és ezt sem fogják a meggyezés megsejtésének tekinteni.

A koreai-kinai fél nyomatékosan rámutatott, hogy a meggyezés ötödik szakasza szerint "a két fél katonai re- pülőgépei - irányításuk alatt nem álló időjárás és technikai kö- rülmények kivételével - nem szállhatnak le az értekezlet térsége felett." /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK ó: p:

K 44. kiadás

1953. március 13.

14 óra 55 perc

/Az amerikaiak arcátlanul... folyt./ U Ke/fo/lm Rud di

A biztonsági tisztok együttes vizsgálata megállapította, hogy március 8-án, amikor az amerikai katonai repülőgép behatolt az értekezlet térsége fölé, az idő tiszta és derült volt.

A március 9-i incidensen kapcsolatban az amerikaiak ismét a halogatás felelőtlen álláspontjára helyezkedtek és kijelentették, hogy ebben az ügyben még folytatják vizsgálatukat.

A koreai-kinai rangidős összekötő tiszt kijelentette, hogy ha az amerikaiak a cáfolhatatlan bizonyítékokkal szemben is el akarják hárítani magukról a felelősséget, az csak azt mutatja, hogy szándékosan fel akarják borítani a megállapodásokat.  
/MTI/

- . -

A brit hatóságok megtagadták a vizumot Németország Szocialista Egységpártjának küldöttségétől, amely koszorút akart helyezni Marx Károly sírjára.

43 VD & IKA/lm Rud di B e r l i n 1953. március 13./MTI/

Németország Szocialista Egységpártjának Központi Bizottsága a következő táviratot intézte Harry Pollitthoz, Nagy-Britannia Kommunista Pártjának főtitkárához:

- Németország Szocialista Egységpártjának Központi Bizottsága elhatározta, hogy 1953. március 14-én, Marx Károly halálának 70. évfordulóján megkoszorúzza a német nép legnagyobb fiának, a tudományos szocializmus megalapítójának sírját. Az erre választott küldöttség, amely pártunk Központi Bizottságának három tagjából áll, kellő időben beutazási engedélyt kért a brit hatóságoktól. A brit hatóságok azonban megakadályozták a küldöttség angliai utazását, amennyiben nem ismerték el a Német Demokratikus Köztársaság kormánya által kiállított érvényes utleveléket.

- Tiltsukozunk a brit hatóságok e kegyelmsértő és munkásellenes megatartása ellen és felkérjük Önt, hogy március 14-én helyezzen nevünkben koszorút Marx Károly sírjára. K

Németország Szocialista Egységpártjának Központi Bizottsága nevében  
Walter Ulbricht főtitkár.

MTI KÜLFÖLDI HÍRBEK 6: p:

K 45. kiadás 1953. március 13. 15 óra 20 perc

Decemberben mintegy százszor olyan dolgozó folytatott bésztrájkot

47 T-26 By/Gr/la Budapest Róma 1953. március 13./TASzSz/

Az olasz statisztikai hivatal adatai szerint a múlt év decemberében együttvéve 1,663.000 munkaórát mintegy százszor dolgozó sztrájkolt Olaszországban. Ebből 280.000 órát az mezőgazdasági, 962.000 órát ipari és 421.000 órát más szakmához tartozó dolgozók sztrájkoltak./MTI/

Az olasz mezőgazdasági munkások fokozott harcot vívnak bérük emeléséért

48 T-27 By/Gr/la Budapest Róma 1953. március 13./TASzSz/

Az "Avanti" jelentése szerint az olasz mezőgazdasági munkások fokozott harcot vívnak bérük emeléséért, a munkavállalókkal kötött szerződések és a jogaikat védő törvények betartásáért.

Február 27-én, továbbá március 3-án, 5-én, 7-én és 9-én két-hat órárt összesen 1,050.000 mezőgazdasági munkás sztrájkolt Emilia, Lombardia, Valence, Piemont, Apulia és Campagna tartományban./MTI/

Krupp ismét átvette fegyvergyárainak vezetését

49 G Zsu/SH/la Budapest Bessen 1953. március 13./ADN/

Alfred Krupp, a hírhedt "ágyukirály" pénteken, néhány nappal a bonni és a párizsi bébörus szerződések kitűzött harmadik olvasása előtt, a nyugati hatalmak rendelkezésére ismét átvette fegyvergyárainak vezetését.

Krupp, akit az egész világon a német imperializmus és a bébörus üzlet jelképének tartanak, azonnal összehívta a konzern igazgatóit és közölte: az előző és a jövőbeni ügyviteli politika "a régi Krupp-féle hagyomány" folytatása, /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K ó: p:

K. 46. kiadás

1953. március 13. 15 óra 20 perc

/Krupp ismét átvette... folyt./ G Zsu/SH/ln Rud di

A Krupp-ágyúkkal végrehajtott három támadás Franciaország ellen, hódító hadjárat a Szovjetunió ellen és támadó háborúk, valamint provokációk Európa majdnem minden népe ellen - ez a német imperializmus hirhedt fegyvergyáros-dinasztiájának "régi hagyománya"./MTI/

- . -

Amerikai újságíró a nyugatnémet lakosságnak a megszállók elleni gyűlöletéről

50 T-62 sm/b/ln Rud di W a s h i n g t o n 1953. március 13./TASzSz/

-Howard

A "News" című washingtoni lap közölte Howard Denny-nek, a Scripps-sajtótröszt tudósítójának bonni jelentését. A tudósító jelentésében beismeri, hogy Nyugat-Németország lakossága "megunta az idegen kormányzást". Denny megírja, hogy a németek gyűlölik a megszállókat. Ez a gyűlölet egyre jobban fokozódik. A szövetségesek elleni gyűlölet oka legfőképp a katonai megszállás... A bűnünk az, hogy kisajátítjuk a lakóházakat, amelyekből különben is kevés van, továbbá az, hogy mi rendeljük el, hogyan kell az országot kormányozni, beszélünk a demokráciáról, de azt a gyakorlatban nem valósítjuk meg" - írja Denny, majd megállapítja, hogy a nyugati hatalmakkal szemben mind erősebben megnyilvánuló ellenszenv megakadályozhatja a bonni és párizsi szerződések ratifikálását./MTI/

- . -

Belga községi vállalatok dolgozóinak sztrájkja

51 T-64 sm/b/ln Rud di B r ü s s z e l 1953. március 13./TASzSz/

Sajtójelentések szerint Liège és Hainaut megyei községi vállalatainak dolgozói sztrájkba léptek, hogy magasabb bért vívjanak ki.

A "Drapeau Rouge" megállapítja, hogy Belgiumban a községi vállalatok dolgozói már két év óta harcolnak munkabéruik felemeléskéért. A kormány azonban elhárítja követeléseiket.

Az ország több nagyjében a községi vállalatok dolgozói szolidaritást vállaltak a sztrájkolókkal./MTI/

- . -

## AZ ENSZ közgyűlésének március 11-i teljes ülése

44. T-61 pi/b/Np Aj di New York, 1953. március 13. /TASzSz/

Március 11-én az ENSZ közgyűlése teljes ülést tartott. A közgyűlés megvizsgálta a politikai bizottságnak a koreai kérdésben beterjesztett beszámolóját.

A koreai kérdésnek a politikai bizottságban lezajlott vitája megmutatta, hogy az amerikai-angol tömb, élén az Egyesült Államokkal, szembehelyezkedik a koreai hadműveletek beszüntetésére és a koreai kérdés békés rendezésére irányuló határozatok elfogadásával. Az országoknak ez a csoportja megakadályozta, hogy elfogadják a politikai bizottságban a szovjet javaslatot, amely előírta a hadműveletek azonnali és teljes beszüntetését Koreában, szárazföldön, tengeren és levegőben, valamint előírta egy bizottság felállítását a koreai kérdés békés rendezésére. Ez a tömb rákényszerítette a politikai bizottságra az Egyesült Államok, Anglia, Kanada, Dánia, Franciaország, a Fülöp-szigetek és Thaiföld delegátusai által előterjesztett határozattervezetet, amely fenn szándékozik tartani az ugynevezett "Korea egyesítésére és újjáépítésére alakult bizottságot" és a hírhedt "Korea helyreállítására felállított 'Nagyszókegyeztetés'" Ezek a szervek a koreai nép ellen támadó háborút folytató amerikai katonai parancsnokság szolgálatában állnak. E határozat elfogadása a politikai bizottságban ismét megmutatta, hogy az Egyesült Államok és a nyomában haladó országok a koreai háború kiszélesítését akarják. /megbizatását.

A politikai bizottság beszámolójában foglalt határozattervezetek szavazása előtt több küldött adott magyarázatot szavazására. Palar, Indonézia képviselője kijelentette, hogy a közgyűlésnek és politikai bizottságának "új utakat kell keresnie" a koreai kérdés megoldására. Szerinte a Szovjetunió és az Egyesült Államok kormányfőinek találkozója a kérdés "ujyszerű felvetéséhez" vezethetne. Az indonéz küldött azonban hozzátette, az adott időben nem találja helyénvelőnek, hogy ilyesféle javaslatot forma szerint is előterjesszen.

Az ezután felszóléló Eder angol külügyminiszter azt hangoztatta, hogy a koreai háború folytatásáért a Szovjetuniót, a Kínai Népköztársaságot és a koreai Népi Demokratikus Köztársaságot terheli a felelősség. Igyekezett az ENSZ-közgyűlés hetedik ülésének első részében a hadifoglyok hazaszállítása kérdésében az amerikai-angol tömb által elfogadott határozatot úgy feltűntetni, mint a koreai kérdés valamiféle megoldását, holott a határozat valójában a koreai háború folytatására irányul.

/Foly t.köv./

K 48. kiadás.

1953. március 13.

750 5 p

/Az ENSZ közgyűlésének .....1.folyt./ 44.1-61 pi/b/Np Aj di

Eden azt erősítette, hogy az Egyesült Államok, Anglia és a mögötük felsorakozó országok "összintén óhajtsák a koreai háború megszüntetését", ugyanakkor maga cáfolta meg ezt a kijelentését, amikor megállapította, hogy ez időszereint "nehéz felfedezni a koreai béke gyors megteremtésének bármiféle perspektíváját is."

Edennek azok a kísérletei, hogy fehérre mossa az amerikai-angol tömbnek a koreai kérdésben folytatott agresszív politikáját, csupán azt tenusitják, hogy az angol kormány támogatni szándékozik a távolkeleti háború kiszélesítését célzó amerikai terveket.

A következő felszólaló A. A. Gromiko, a Szovjetunió képviselője volt, aki megjegyezte, hogy a közgyűlés hetedik ülészaka a koreai kérdés hosszadalmas tárgyalása ellenére sem volt képes a koreai hadműveletek tényleges beszüntetésére és a koreai kérdés békés rendezésére alkalmas döntést hozni. Ennek oka az volt - mutatott rá A. A. Gromiko - hogy az Egyesült Államok kormánya és az amerikai politika uszályában sodródó országok elutasítanak minden olyan javaslatot, amely a koreai kérdés rendezésére, a koreai háború beszüntetésére irányul.

Lodge, az Egyesült Államok ezután felszólaló képviselője megismételte korábbi, a szovjet küldöttség által már leleplezett rágalmozó kirohanásait a Kínai Népköztársaság, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság és a Szovjetunió ellen. Lodge beszédének jelentős részében azzal foglalkozott, hogy szándékokkal eltorzítja a szovjet küldöttségnek a koreai kérdésben elfoglalt álláspontját. Ugyanakkor az amerikai küldött nem volt hajlandó válaszolni arra a nekiszegzett kérdésre, hogy miért helyezkednek szembe az amerikai vezető körök a koreai kérdés rendezésével és miért nem egyeznek bele a koreai hadműveletek beszüntetésébe? Skrzyszewski, Lengyelország képviselője emlékeztetett arra, hogy a közgyűlés 7. ülészakájának minden lehetősége megvolt ahhoz, hogy a szovjet javaslatok alapján megtegye az intézkedéseket a koreai háború azonnali és teljes beszüntetésére, valamint megteremtse az alapot az egész koreai kérdés békés rendezésére. A koreai kérdésnek a politikai bizottságban lezajlott vitája azonban - mutatott rá Skrzyszewski - egészen nyilvánvalóan megmutatta, hogy a politikai bizottság többsége az amerikai-angol tömb képviselőinek nyomására nem egyezett bele a szovjet határozattervezetben foglalt javaslatok elfogadásába. Lengyelország képviselője leszögezte, hogy a lengyel küldöttség támogatja az ENSZ ugynevezett "Korea egyesítésére és újjáépítésére alakult bizottságának" feloszlására vonatkozó szovjet javaslatot.

/Folyt.köv./

K 48. kiadás.

1953. március 13.

75 6 5 p

/Az ENSZ közgyűlésének .....1.folyt./ 44.4-61 pi/b/Np Aj di

Eden azt erősítette, hogy az Egyesült Államok, Anglia és a mögöttük felsorakozó országok "összintén óhajtották a koreai háború megszüntetését", ugyanakkor maga cáfolta meg ezt a kijelentését, amikor megállapította, hogy ez időszerint "nehéz felfedezni a koreai béke gyors megteremtésének bármiféle perspektíváját is."

Edennek azok a kísérletei, hogy fehérre mossa az amerikai-angol tömbnek a koreai kérdésben folytatott agresszív politikáját, csupán azt tenusitják, hogy az angol kormány támogatni szándékozik a távolkeleti háború kiszélesítését célzó amerikai terveket.

A következő felszólaló A.A.Gromiko, a Szovjetunió képviselője volt, aki megjegyezte, hogy a közgyűlés hetedik ülészaka a koreai kérdés hosszadalmas tárgyalása ellenére sem volt képes a koreai hadműveletek tényleges megszüntetésére és a koreai kérdés békés rendezésére alkalmas döntést hozni. Ennek oka az volt - mutatott rá A.A.Gromiko - hogy az Egyesült Államok kormánya és az amerikai politika uszályában sodródó országok elutasítanak minden olyan javaslatot, amely a koreai kérdés rendezésére, a koreai háború megszüntetésére irányul.

Lodge, az Egyesült Államok ezután felszólaló képviselője megismételte korábbi, a szovjet küldöttség által már leleplezett rágalmozó kirohanásait a Kínai Népköztársaság, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság és a Szovjetunió ellen. Lodge beszédének jelentős részében azzal foglalkozott, hogy színtszándékkal eltorzítsa a szovjet küldöttségnek a koreai kérdésben elfoglalt álláspontját. Ugyanakkor az amerikai küldött nem volt hajlandó válaszolni arra a nekiszegzett kérdésre, hogy miért helyezkednek szembe az amerikai vezető körök a koreai kérdés rendezésével és miért nem egyeznek bele a koreai hadműveletek megszüntetésébe? Skrzyszewski, Lengyelország képviselője emléztetett arra, hogy a közgyűlés 7. ülészakának minden lehetősége megvolt ahhoz, hogy a szovjet javaslatok alapján megtegye az intézkedéseket a koreai háború szenneli és teljes megszüntetésére, valamint megteremtse az alapot az egész koreai kérdés békés rendezésére. A koreai kérdésnek a politikai bizottságban lezajlott vitája azonban - mutatott rá Skrzyszewski - egészen nyilvánvalóan megmutatta, hogy a politikai bizottság többsége az amerikai-angol tömb képviselőinek nyomására nem egyezett bele a szovjet határozattervezetben foglalt javaslatok elfogadásába. Lengyelország képviselője leszögezte, hogy a lengyel küldöttség támogatja az ENSZ ugynevezett "Korea egyesítésére és újjáépítésére alakult bizottságának" feloszlására vonatkozó szovjet javaslatot.

/Folyt.köv./

K 49. kiadás 1953. március 15.

15. 25 p

/Az ENSZ közgyűlésének....2.folyt./ 44 T-ölp1/b/Np Aj 21

Csehszlovákia képviselője megírta a hét küldöttségnek a politikai bizottság által jóváhagyott határozattervezetét, amely előírja a "Korea egyesítésére és újjáépítésére alakult bizottság" fenntartását, támogatta a Szovjet küldöttségnek az amerikai halvezetőség függvényévé vált bizottság feloszlatására vonatkozó javaslatát.

Megnyilatkozatot tettek szavaikatukra Izrael, Görögország, Uruguay és Peru képviselői is, akik kijelentették, hogy küldöttségük a hét ország küldöttsége által beterjesztett határozattervezet mellett fog szavazni.

Ezután A.M. Baranovszkij, az Ukrán SzSZK képviselője szólalt fel. Kimutatta, hogy kudarcot vallott az amerikai vezető köröknek az a kísérlete, hogy a közgyűlés koreai vitája alkalmával igazoltassák az amerikaiak koreai agresszióját.

Az Egyesült Államok - jegyezte meg az USZSZK képviselője - nemcsak azt bizonyította be a koreai kérdésben elfoglalt álláspontjával, hogy nem akar végetvetni az általa kezdeményezett támadó háborúnak, hanem azt a kétségtelen törekvést is kifejezésre juttatta, hogy még jobban fel akarja éleszteni a koreai háborús tüzfészt.

Az USZSZK képviselője bírálta a közgyűlésen 1952 december 3-án elfogadott határozatot, amely csak a világ közvéleményének félrevezetésére szolgál. Ennek a határozatnak - mutatott rá A.M. Baranovszkij - az a célja, hogy álcázza azt az elvitathatatlan tényt, hogy az amerikai vezető körök továbbra is a koreai háború folytatásának ürügyeként akarják felhasználni a hadifoglyok hazaszállításának kérdését. Az "önkéntes hazatelepülés" elvének védelmében felhozott összes úgynevezett "humánus" elképzeléseknek egyetlen célja: tévedésbe ejteni a hiszékeny egyszerű embereket. Az a rendeltetésük, hogy álcázzák a koreai háború kirobbantóinak igazi szándékait, - hogy megakadályozzák a koreai és kínai hadifoglyok hazatérését és elősegítsék átcsempészésüket Li Szin Man és Cseng Kai-sek hadseregébe, ami már most nagy arányokban folyik.

Az USZSZK képviselője felhívta a figyelmet arra, hogy az amerikai küldöttség eltérítve a közgyűlést a legfőbb és halaszthatatlan kérdés megvitatásától, újból kísérletet tett a Szovjetunió és külpolitikájának megérdeklődésére. Logó és azok a körök, amelyekhez tartozik - jelentette ki A.M. Baranovszkij - hasztalan igykeznének azonosítani magukat az amerikai néppel, a katonaruhába bujtatott egyszerű amerikaiakkal. Sem az amerikai nép, sem az amerikai katonák nem akarnak háborút. Ezt nap mint nap bebizonyítják. /Folyt.köv./

Hogy mennyire ellenségei a háborúnak, arra rendszeres példát lehetne idézni. Vajjon a Koreában állomásozó amerikai alakulatok katonáinak tömeges szökése nem azt bizonyítja-e, hogy az amerikaiak nem óhajtanak merőben idegen érdekekért harcolni?

Az USZSZK képviselője aláhúzza, hogy a Szovjetunió és a többi szabadságszerető ország népei világosan tudják, hogy nem az egyszerű amerikaiak áhítanak háborúra, hanem az Egyesült Államok bizonyos köréi, hogy a koreai népet nem az amerikai nép pusztítja, hanem az Egyesült Államok a köréi, amelyek rákényszerítették ezt az igazságtalan, agresszív háborút mind a koreai népre, mind saját népükre. Önnek, Lofte ur, nem sikerül elrejtőznie az amerikai nép háta mögé, amely ugyanúgy, mint mi, békére törekszik. A. M. Baranovszkij megbírálta az ENSZ "Korea egyesítésére és újjáépítésére alakult bizottságának" tevékenységét, majd befejezésül kijelentette, hogy az Ukrán SZSZK küldöttsége csatlakozik a Szovjetunió határozattervezetéhez és az említett ENSZ-bizottság feloszlatása mellett fog szavazni, mivel az a bizottság képtelennek bizonyult a rábízott feladatok megoldására.

Ezután L.V. Miszelev, a Bjelorusz SZSZK képviselője emelkedett szóvá, aki felhívta a közgyűlés figyelmét arra, hogy a koreai háború megszüntetése kizárólag az Egyesült Államok bizonyos köréinek és az ő agresszív politikájukat támogató kormányoknak a hibájából huzódik.

Az említett amerikai körök álláspontja miatt elhúzódt a háború - mondotta L.V. Miszelev - feszültséget idéz elő a Távol-Keléken és az egész világban. Ez kétségtelenül előnyös a Wall-Street monopolistáinak, mivel ilyen körülmények között fokozhatják a haditermelést és katasztrofális hasznot vághatnak zsebre. Nem véletlen az, hogy szándékosan megsekkítették a penninszulari tárgyalásokat.

A Bjelorusz SZSZK képviselője támogatja a Szovjetunió küldöttségének javaslatát az ENSZ "Korea egyesítésére és újjáépítésére alakult bizottságának" feloszlatására vonatkozólag. L.V. Miszelev kijelentette, hogy a Bjelorusz SZSZK küldöttsége a hét küldöttség határozattervezete ellen fog szavazni, mivel ez a tervezet nem biztosít segítséget a koreai népnek, nem könnyít szenvedésén és még kevésbé oldja meg a koreai háború megszüntetésének kérdését.

/Folyt.köv./

/Az ENSZ közgyűlésének...4.folyt./ T-61 pi/b/ Np Aj 61

A Bjelorusz SZSZK képviselője végül hangsúlyozta, hogy az elhuzódó véres koreai háboru megszüntetésének egyedül helyes útját a Szovjetunió javaslata jelöli meg, amely követeli a koreai hadműveletek azonnali és teljes beszüntetését, valamennyi hadifogoly hazaszállítását és javasolja egy bizottság megalakítását a koreai kérdés békés rendezésére.

A szavazás folyamán a "Korea egyesítésére és újjáépítésére alakult bizottság" felállítását követelő szovjet javaslat mellett szavazott öt küldöttség /a Szovjetunió, Csehszlovákia, a Bjelorusz SZSZK, az Ukrán SZSZK és Lengyelország/. Szavazattöbbséggel elfogadták azt a határozatot, amely előírja a "Korea egyesítésére és újjáépítésére alakult bizottság" fenntartását. A Szovjetunió, a HSZSZK, Csehszlovákia, az USZSZK és Lengyelország delegációja a határozat ellen szavazott.

Ezzel a közgyűlés befejezte a koreai kérdés megvitatását. A koreai kérdés vitája meggyőzően megmutatta, hogy az ENSZ-ben az Egyesült Államok irányítását követő csoport továbbra is szembehelyezkedik a koreai kérdés békés rendezésével. /MTI/

- - -

A Rosenberg-házaspár válaszai egy amerikai lap kérdéseire

B F6/b6/Np Ruš 61 New York, 1953. március 13. /ADN/ 45.

A "Newsday" című amerikai lap válaszokat kapott az értelmetlenül halálra ítélt Rosenberg-házaspártól a hozzájuk eljuttatott kérdéseire.

Az első kérdés a bűnper lefolyásáról és a terhelő tanúk szavahihetőségéről szolgált. A Rosenberg-házaspár a kérdésre ezzel válaszolt, hogy az amerikai hatóságok már hosszabb idővel a bűnper előtt, de a főtárgyalás idején is mindent elkövettek, hogy minél a közvéleményt, minél a bíróságot ellenük hangolják, ezzel hihetővé tegyék bűnösségüket és megerőltessék az ellenséges elfogultság légkörét. A Rosenberg-házaspár rámutatott, hogy a bűnper csekély számú terhelő tanuja egytől-egyig a hírhelt FBI megfizetett embere volt és hogy az egész bűnper nem volt egyéb az Egyesült Államok hatóságai által provokált komédiánál. Ethel és Julius Rosenberg hangsúlyozta, hogy Kaufman szövetségi bírósági elfogultsága, részrehajlása /Folyt.köv./

K 52. kiadás 1953. március 13. 11 21 p

/A Rosenberg-házaspár.... folyt./ G F6/60/Np Rud 31

megmutatkozott . . . barbár ítéletében, egész magatartásában és ítéletének értelmetlen indokolásában is.

Arra a kérdésre, remélik-e hogy ügyük kedvezően végződik, Rosenbergek igennel válaszoltak és ezt a következő szavakkal indokolták meg:

-Mint ahogy azt az Egyesült Államok elnökének megírtuk, ártatlanok vagyunk. Állandóan bizonyítottuk ártatlanságunkat és erre nézve a per folyamán megfelelő számú bizonyítékot terjesztettünk elő. A legcsekélyebb mértékben sem vagyunk bűnösök.

Rosenbergek kijelentették: Bántosan találják, hogy az amerikai hatóságok megsemmisítenék az ellenük kimondott barbár halálos ítéletet, ha ők viszont hajlandóknak mutatkoznának a hatóságok által kívánt beismerést megtenni.

\*Ez az ut azonban járhatatlan számunkra. Mint ahogy azt letartóztatásunk óta állandóan hangoztatjuk, ártatlanok vagyunk. Ez az igazság - jelentette ki Ethel és Julius Rosenberg.

A Rosenberg-házaspár ezután arról a küzdelemről szólt, amelyet a tisztességesen gondolkozó emberek megmentésük érdekében folytatnak. Kifejezték azt a meggyőződésüket, hogy ehhez a küzdelemhez az egész amerikai nép csatlakoznék, ha megtudhatná, mi az igazság.

-Már eddig is sokmillió amerikai állt mellénk védőként. Számuk olyan arányban növekedik napról-napra, ahogyan az igazság napvilágra kerül.

A Rosenberg-házaspár végül kijelentette:

-Véleményünk szerint mindig küzdeni kell az igazságért és igazságosságért. Az emberi méltóság, az egyéniség megbecsülése azt követeli, hogy ezeket az alapelveket minden nép tiszteletben tartassa. Hiszünk a békében és meggyőződésünk, hogy a két nagyhatalom, az Egyesült Államok és a Szovjetunió, ha nyugodt és tárgyilagos légkörben lefolyó megbeszélésen tisztázná minden vitás kérdést, barátságos meg egyezésre juthatna. /MTI/

- - -

K 53. kiadás 1953. március 13. 75 ó 25 p

A Svéd Országos Békabizottság konferenciája

46 T-56 pi/b/Np Rud di Stockholm, 1953. március 13. /TASzS/

A Svéd Országos Békabizottság kétnapos konferenciát tartott, amelyen megvitatták a Svédországban folyó militarista propaganda és a propaganda leleplezésének kérdését.

A konferencia felhívást intézett minden demokratikus szervezetnek és a békemozgalom résztvevőinek, Svédország minden békeszerető lakosának, hogy követeljék a háborus uszító, militarista propaganda beszüntetését és szálljanak sikra az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény megkötéséért.

Per-Olov Zennström svéd író ismertette a konferencián a Népek Békakongresszusának határozatait. A konferencia egyhangzóan helyeselte a bécsi kongresszus határozatait.

A konferencián bejelentették, hogy a svéd békeharcosok 300.000 aláírást gyűjtöttek az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény megkötését követelő felhívásra és hogy ehhez a felhíváshoz 267 svéd társadalmi szervezet - köztük 187 szakszervezet - csatlakozott.  
/MT I/

A.A.Gromiko beszéde a koreai kérdésről az ENSZ közgyűlésének március 11-i teljes ülésén

52 T-72 Lj/ta/Np Aj di New York, 1953. március 13. /TASzS/  
4.5

Elnök Ur, Küldött Urak!

A közgyűlés hosszú időn át tárgyalta a koreai kérdést. Mégsem tudott mindezekig semmiféle olyan határozatot hozni, amely elősegítette volna a rendezést. Nem határozták el sem a koreai hadműveletek haladéktalan megszüntetését, sem pedig valamennyi hadifogoly hazaszállítását.

Mi több, az a határozat, amelyet a közgyűlés a hadifoglyok kérdésében a 7. ülésének első része során hozott, nemcsak hogy nem segíti elő a hadifoglyok hazaszállításának kérdésének eldöntését, hanem még bonyolultabbá teszi megoldását. Ez érthető is, minthogy ez a határozat semmi olyant nem tartalmaz, ami a koreai vérontás haladéktalan megszüntetésére vezetne. Következésképpen a hadműveletek folytatásával számol. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 54. kiadás 1953. március 13.

166 40 p

/A. A. Gromiko beszéde.... 1. folyt./ T-72 Lj/te. Np Aj di

Ezenkívül az egész dolgot erre korlátozza, hogy a Koreában harcoló felek csak azokat a hadifoglyokat cseréljék ki, akik "önként" kifejezik azt a kívánságukat, hogy szülőhelyükre visszatérjenek. A többi hadifogoly pedig a hazatelepítési bizottság rendelkezése alatt marad. E bizottságban a döntőbíró szerepe végső soron az ENSZ-é. Az pedig hadviselő fél. Nem nehéz megérteni, hogy a hadifoglyoknak a hadviselő fél kezébe való átadása példátlanul igazságtalan és megengedhetetlen.

Minden nap elítéli azokat a következtetésnek és a hozott határozat ilyen értékelésének helyességét. Egyesek mégis továbbra is védelmezni próbálják ezt a határozatot. Ezt csak az nem veszi észre, aki nem akarja látni a dolgok valódi állását.

Felmerül a jogos kérdés, mivel magyarázható az a tény, hogy a koreai kérdésnek az ENSZ-ben folyó huzamos tárgyalása, a széles társadalmi köröknek a világ valamennyi országában elhangzó egyre erőteljesebb követeléseire ellenére a koreai népre ráerőszakolt agresszív háború tovább tart, minden nap újabb és újabb áldozatokat szed.

Mivel magyarázható az a helyzet, hogy a koreai hadműveletek haladéktalan megszüntetésére irányuló követelés ellenállásba ütközik azoknak részéről, akik felelősek a koreai háborúért, amely számtalan áldozatot és szenvedést jelentett a koreai népnek és nem csekély szenvedést az egyszerű amerikaiaknak is, hiszen az amerikai fiatalok tízezerével pusztultak el és váltak nyomorrá ebben a háborúban.

Erre a kérdésre nem nehéz válaszolni, ha egyenesen szembenézünk a tényekkel. A tények azt mutatják, hogy az Egyesült Államok kormánya ellenségesen fogad bármely olyan javaslatot, amely a koreai kérdés rendezését, és a koreai háború megszüntetését szolgálja. Így fogadta a szovjet kormánynak a koreai háború haladéktalan megszüntetéséről szóló javaslatát is. Így fogadta azt a szovjet javaslatot, amely indítványozta, létesítsenek mértéktudó bizottságot a koreai kérdés rendezésére, a többi között a hadifoglyok hazaszállítása kérdésének megoldására.

Emlékeztetek a szovjet küldöttség által előterjesztett javaslatok lényegére. E javaslatok kimondják:

/Folyt.köv./

K 55. kiadás

1953. március 13.

16 ó 45 p

/A.A.Gromiko beszéde...2.folyt./ T-72 Lj/te/Np Aj di

"Javasoljuk a Koreában harcoló feleknek, hogy a harcoló felek között a fegyverszünet kérdésében már létrejött egyezménytervezet alapján haladéktalanul és teljesen szüntessék be a tüzet, azaz szüntessék be a hadműveleteket szárazföldön, tengeren és levegőben és a hadifoglyok teljes hazatelepítésének kérdését adják át megoldás végett a koreai kérdés békés megoldására alakult bizottságnak, - ahogyan ezt a szovjet határozattervezet leszögezi - ahol a kérdést a bizottság tagjainak kétharmados többségével fogják eldönteni.

Bizottságot létesítsenek a koreai kérdés békés rendezésére és közvetlenül érdekelt felek és más államok - köztük a koreai háboruban részt nem vett államok - részvételével. A bizottság összetétele a következő: Egyesült Államok, Anglia, Franciaország, Szovjetunió, Kínai Népköztársaság, India, Burma, Svájc, Csehszlovákia, koreai Népi Demokratikus Köztársaság és Dél-Korea.

Az említett bizottságnak tegyék feladatává, hogy haladéktalanul tegyen intézkedéseket a koreai kérdés rendezésére, Korea egyesítésének szellemében. Az egyesítést meguk a koreaiak hajtsák végre az említett bizottság felügyeletével. A többi között tegyen intézkedéseket a bizottság annak érdekében, hogy minden esz-közzel elősegítse, hogy mindkét fél mindegyiket hazaszállítson."

Az Egyesült Államok képviselői, továbbá az Egyesült Államokat a koreai kérdésben támogató államok képviselői sórakoztak-e fel valamiféle meggyőző érveket a szovjet javaslat elfogadása ellen?

Nem, semmiféle meggyőző érv sem hangzott el a szovjet javaslat ellen.

Bármennyire próbálták is a közgyűlésen az amerikai megbízottak kiségetíteni az Egyesült Államok kormányát, bármennyire próbálták is védelmezni az ENSZ hírhedt Korea-bizottságát, a tények megmutatják, ki kívánja valóban a koreai kérdés rendezését, ki az, aki nem kívánja és az Egyesült Nemzetek Szervezetének neve mögé rejtőzik, meggyőzték a koreai háború megszüntetését és valamennyi hadifogoly hazaszállítását szolgáló határozat hozatalát. Az amerikai küldöttségnek a közgyűlésen az 1.számú bizottság többsége által elfogadott, az említett Korea-bizottság működését helyeslő, határozati javaslat továbbá a Korea-bizottság megszüntetését indítványozó szovjet határozati javaslat tárgyalása során elhangzott megnyilatkozása megmutatja az Egyesült Államok kormánya álláspontjának teljesen hamis voltát.

• /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 56. kiadás

1953. március 13.

16 : 40 p

/A.A.Gromiko beszéde.... 3.folyt./ T-72 Lj/16/Np Aj di

Az álláspont hamis volta abban rejlik, hogy az amerikai megbizottak a tények ellenére azt állítják, hogy az Egyesült Államok a koreai kérdés rendezésére törekszik.

Szavaik azt mondják, hogy a koreai háboru megszüntetését kívánják. Erről beszélt ma nekünk Eden angol külügyminiszter. Gyakorlatilag azonban megakadályozzák bárminő olyan határozat hozatalát, amely a cél elérését szolgálja. Eppen az oka annak, hogy a koreai kérdés tárgyalásánál az Egyesült Államok képviselői igyekeznek pont hinteni a naiv és hiszékeny emberek szemébe az Egyesült Államok a kérdésben követett politikáját illetően, megpróbálják tévedésbe ejteni a közvéleményt, bár ez egyre nehezebbé válik.

Ha az Egyesült Államok kormánya valóban a koreai háboru megszüntetését akarta, akkor nem lett volna szabad elleneznie a hadműveletek haladéktalan megszüntetését. Mint annakidőén már rámutattunk, a hadműveletek megszüntetése nem tette volna bonyolultabbá a hadifoglyok hazaszállítása kérdésének megoldását - bár az amerikai küldöttek ezt állították - , hanem ellenkezőleg, megkönnyítette volna ennek a fontos feladatnak megoldását. Ha az Egyesült Államok valóban tekintetbe vennék a hadifoglyok hazaszállítása kérdésének megoldásánál a nemzetközi jogot, nevezetesen a genfi egyezményt, akkor nem lenne szabad elleneznie valamennyi hadifogly hazaszállítását. Magától értetődik, hogy akkor nem az állandó terror alatt élő koreai és kínai hadifoglyok ellen rendszeresen elkövetnek. Az Egyesült Államok katonai hatóságainak Koreában a koreai és kínai hadifoglyok ellen elkövetett terrorcselekményei és véres erőszakoskodásai mindenki előtt jól ismertek. A világsajtó - az amerikai sajtó is - két nappal ezelőtt közölte, hogy a délkoreai táborokban újabb koreai és kínai hadifoglyokat gyilkoltak meg.

/követnének el olyan kegyetlenkedéseket és büncselekményeket, amelyeket Koreában az amerikaiak

A dolog lényege éppen az, hogy az Egyesült Államok kormánya mindent elkövet, hogy megakadályozza mind a koreai háboru megszüntetését, mind pedig a hadifoglyok hazaszállítását elősegítő határozat hozatalát.

/Folyt.köv./

K 564 kiadás

1953. március 13.

46 = 40 p

/A.A.Gromiko beszéde.... 3.folyt./ T-72 Lj/te/Np Aj di

Az álláspont hamis volna abban rejlik, hogy az amerikai megbizottak a tények ellenére azt állítják, hogy az Egyesült Államok a koreai kérdés rendezésére törekszik.

Szavaik azt mondják, hogy a koreai háboru megszüntetését kívánják. Erről beszélt ma nekünk Eden angol külügyminiszter. Gyakorlatilag azonban megakadályozzák bármilyen olyan határozat hozatalát, amely a cél elérését szolgálja. Eppen az az oka annak, hogy a koreai kérdés tárgyalásánál az Egyesült Államok képviselői igyekeznek pont hinteni a naiv és hiszékeny emberek szemébe az Egyesült Államok a kérdésben követett politikáját illetően, megpróbálják tévedésbe ejteni a közvéleményt, bár az egyre nehezebbé válik.

Ha az Egyesült Államok kormánya valóban a koreai háboru megszüntetését akarta, akkor nem lett volna szabad ellenoznie a hadműveletek haladéktalan megszüntetését. Mint annakidején már rámutattunk, a hadműveletek megszüntetése nem tette volna bonyolultabbá a hadifoglyok hazaszállítása kérdésének megoldását - bár az amerikai küldöttek ezt állították - , hanem ellenkezőleg, megkönnyítette volna ennek a fontos feladatnak megoldását. Ha az Egyesült Államok valóban tekintetbe vennék a hadifoglyok hazaszállítása kérdésének megoldásánál a nemzetközi jogot, nevezetesen a genfi egyezményt, akkor nem lenne szabad ellenoznie valamennyi hadifogly hazaszállítását. Magától értetődik, hogy akkor nem az állandó terror alatt élő koreai és kínai hadifoglyok ellen rendszeresen elkövetnek. Az Egyesült Államok katonai hatóságainak Koreában a koreai és kínai hadifoglyok ellen elkövetett terrorcselekményei és véres erőszakoskodásai mindenki előtt jól ismertek. A világsajtó - az amerikai sajtó is - két nappal ezelőtt közölte, hogy a délkoreai táborokban újabb koreai és kínai hadifoglyokat gyilkoltak meg.

/követnének el olyan kegyetlenkedéseket és bűncselekményeket, amelyeket Koreában az amerikaiak

A dolog lényege éppen az, hogy az Egyesült Államok kormánya mindent elkövet, hogy megakadályozza mind a koreai háboru megszüntetését, mind pedig a hadifoglyok hazaszállítását elősegítő határozat hozatalát.

/Folyt.köv./

/A.A.Gromiko beszéde...4 .folyt./T-72 Lj/te/Np Aj di

A koreai kérdésnek a közgyűlés 7. ülésének második részén folyó tárgyalása során is világossá vált, hogy az Egyesült Államok és az Egyesült Államoknak a koreai kérdésben folytatott politikáját támogató államok nyilvánvalóan céljukul tüzték ki, hogy ezuttal is megakadályozzák bármilyen olyan határozat hozatalát, amely elősegíti a kérdés rendezését. Kitűnik ez a kérdésnek az 1. számú bizottságban lefolyt tárgyalása menetéből és a koreai kérdésben folytatott amerikai politika védelmezőinek a mai teljes ülésen elhangzott megnyilatkozásaiból, a többi között az angol külügyminiszter felszólalásából is. Ezt bizonyítja a többi között az is, hogy az amerikai megbízottak oly kitartóan ragaszkodnak az ENSZ Korea-bizottsága tevékenységének folytatásához. Ezt a bizottságot a koreai háboru kirobbantói spanyolfalként használják fel.

A szovjet küldöttség, éppugy, mint az 1. számú bizottságban, ezuttal is szükségesnek tartja kijelenteni, hogy a bizottság működésének meghosszabbításáról szóló javaslat, éppugy, mint a hadifoglyok kérdésében korábban elfogadott határozati javaslat nem a koreai kérdés békés rendezésének útja. A koreai vérontás megszüntetése és a kérdés - ezen belül a hadifoglyokkérdés - rendezése érdekében haladéktalanul meg kell szüntetni a hadműveleteket Koreában, szárazföldön, a tengeren és a levegőben, és a nemzetközi jog általánosan elfogadott szabályainak megfelelően haza kell szállítani minden hadifoglyot.

E fontos feladatok megoldása megkönnyítésének érdekében meg kell szüntetni az ENSZ említett Korea-bizottságát. A szovjet küldöttség védelmezte és továbbra is védelmezi azt a javaslatát, hogy szüntessék meg ezt a bizottságot, amely kompromittálta magát. A szovjet küldöttségnek meggyőződése, hogy a bizottság feloszlása nem okoz semmiféle kárt a koreai háboru megszüntetésével kapcsolatos feladat megoldásának, hanem ellenkezőleg, csakis hasznára lehet. Hasznára van már csak tekintetben is, hogy nem bujnak a bizottság háta mögé azok, akik még mindig megkísérik minden kísérletet, amely a koreai kérdés békés rendezését szolgálja. /MTI/

Ka

K 58. kiadás

1953. március 13.

16 0 35 P

"Nyugat-Németország dolgozóinak általános sztrájkjal kell felelniök a háborus szerződések esetleges ratifikálására"

53. VD & IKA/V4/Np Aj di - B e r l i n, 1953. március 13./MTI/

Max Wönnner, a nyugatnémet szakszervezeti szövetség bajorországi tartományi vezetőségének tagja Münchenben kijelentette, hogy nézete szerint Nyugat-Németország dolgozóinak általános sztrájkjal kell felelniök a háborus szerződések esetleges ratifikálására.

-A háborus egyezmények jóváhagyása egyértelmű a bonni alkotmány megszegésével - hangoztatta Wönnner, aki ezzel a kijelentésével újra hangot adott a bajorországi szervezett munkásság több ízben megnyilatkozott harci elszántságának.

Wönnner a továbbiakban rámutatott, hogy a szakszervezeti szövetség mai vezetőségének a háborus szerződésekkel szemben elfoglalt "semlegességi" álláspontja lényegében döntő segítség Adenauer háborus politikájának megvalósításához.

- - - -

Békegyűlés Ausztráliában

60. T-31 By/Gr/Np Aj di S y d n e y, 1953. március 13. /TASZSZ/

Sajtójelentések szerint az ausztráliai békevédelmi tanács szervezésében március 11-én tartott gyűlésen Allan Brand új-délwalesi methodista lelkész beszédében rámutatott, hogy a világ népei békét akarnak és eltökélt szándékuk, hogy megvédik a békét.

A Népek Békekongresszusán részt vett ausztráliai küldöttek a kongresszuson hozott határozatokról beszéltek.

A gyűlés résztvevői határozatot hoztak, amelyben követelik a koreai hadműveletek haladéktalan megszüntetését és az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény megkötését. /MTI/

- - - -

Ko

MTI KÜLFÖLDI HÍRLEK 6: p:

K 59. kiadás 1953. március 13. 16 óra 30 perc

A libiai kormány hajlando kiadni Görögországnak egy görög hazafit

54 T-22 KG/Sk/La Rud di P á r i z s 1953. március 13. /TASzSz/

Amint Athénből jelentik, március 11-én a görög külügyminiszter közölte, hogy a libiai kormány hajlandó teljesíteni a görög kormány kérését és kiadni Petrosz Diverisz görög kommunistát, akit a libiai rendőrség tartóztatott. /MTI/

Az osztrák ifjúság készül a nemzetközi ifjúsági jogvédelmi értekezletre

55 T-23 KG/Sk/La Rud di B é c s 1953. március 13. /TASzSz/

Amint a bécsi demokratikus sajtó jelenti, egész Ausztriában tevékeny előkészültek folynak a nemzetközi ifjúsági jogvédelmi értekezletre.

Több tartományban külön előkészítő bizottság alakult. /MTI/

Az ausztráliai szakszervezetek követelik a Menzies-kormány lemondását

56 T-29 By/Gr/La Rud di S y d n e y 1953. március 13. /TASzSz/

A "The Age" című lap jelentése szerint március 11-én a haladó szakszervezetek több mint száztagú küldöttsége érkezett Canberrába. A küldöttség tagjai ücsögnyűltek a parlament főbejárata előtt és a következő filir tartották: "Vesszen a Menzies-kormány! Munkát akarunk!"

A rendőrség megakadályozta a küldöttség tagjait abban, hogy belépjenek a parlament épületébe.

Az "Argus" című lap szerint a küldöttséget baloldali szakszervezetek szervezték meg, hogy követelje a Menzies-kormány lemondását. A küldöttségben melbournai, sydneyi, brisban i, newcastli szakszervezetek és más dél ausztráliai szakszervezetek képviselőiték magukat. /MTI/ ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 60. kiadás 1953. március 13. /6 óra 30 perc

A közlekedési dolgozók és dokkmunkások nemzetközi értekezlete megkezdődött

57 T-21 KG/Sk/lm Rud di P r á g a 1953. március 13. /TASzSz/

Március 12-én Prágában megkezdte munkáját a közlekedési dolgozók és dokkmunkások nemzetközi értekezlete. Az értekezleten 39 ország vasuti, folyami, gépkocsiközlekedési dolgozóinak, kikötőmunkásainak és halászainak képviselői vesznek részt.

Az értekezlet résztvevői a következő napirendet fogadták el:

1./ A Közlekedési Dolgozók és Dokkmunkások Nemzetközi Szakmai Szövetségének feladatai a dolgozók gazdasági és szociális érdekeiért, demokratikus jogaiért és a békéért folytatott harcban.

2./ A nemzetközi szövetség szervezeti szabályzatának jóváhagyása.

3./ A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottsága ülészakának határozata a III. szakszervezeti világkongresszus összehívásáról és a közlekedési dolgozók, kikötőmunkások és halászok szakszervezeteinek feladatai a kongresszus előkészítése terén.

4./ A közlekedési dolgozók, kikötőmunkások és halászok gazdasági és szociális követeléseit tartalmazó program megvitatása.

5./ A Közlekedési Dolgozók és Dokkmunkások Nemzetközi Szakmai Szövetsége vezető szerveinek megválasztása.

Az első napirendi pontból A. Frassiniet, a Tengerészek és Dokkmunkások Nemzetközi Szakmai Szövetségének főtitkára tartott beszámolót. Az értekezlet elviretint intézett a francia minisztertanács elnökéhez, amelyben követeli Alain Le Léap szabadlábrahelyezését.

Az értekezlet folytatja munkáját. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 61. kiadás

1953. március 15.

16 óra 35 perc

A Német Tömörülés Tanácsa a háborus szerződések megkötésére szólítja fel Nyugat-Németország népét

58 VD & IKA/Vá/lm Aj di B e r l i n 1953. március 13./MTI/

A Német Tömörülés Tanácsa csütörtökön felhívást intézett Nyugat-Németország lakosságához, hogy tömegtüntetésekkel, tiltakozó gyűlésekkel, tiltakozó küldöttségekkel és más harci eszközökkel akadályozza meg a bonni és párizsi békeellenes szerződések tervbevett ratifikálását.

A felhívás, amelyet Josef Wirth volt birodalmi kancellár, ma az ölen 93 közéleti személyiség irt alá, a többi között a következőket mondja:

- A Nyugatnémet Szövetségi Köztársaság 15 millió lakosa, tehát a szervezőpolgárok többsége békenépszavazás során a békeszerződés megkötése és a háborus különszerződés elutasítása mellett foglalt állást. Ez az állásfoglalás megegyezik az egész német nép túlnyomó többségének akaratával. A szövetségi kancellár ennek ellenére március 19-ére és 20-ára kitűzette a bonni és párizsi egyezmény harmadik olvasásában való tárgyalását, hogy a népakaratot szembevéve kész tényekkel állhasson elő.

- Az a reménység, amelyet a parlamenti ellenzék egy része a szövetségi alkotmánybíróságba vetett, hiábavalónak bizonyult. Sem a szövetségi gyűlésnek, sem a szövetségi kormányknak nincs joga ahhoz, hogy a háborus szerződések előírásai szerint a német nép nevében lemondjon önrendelkezési jogunkról, nincs joga ahhoz, hogy hatályon kívül helyezze a legelenőbb demokratikus jogokat. A német nép ezért sohasem fogja elismerni és magára nézve kötelezőnek tekinteni a bonni és párizsi egyezményeket.

- A német népnek elvitathatatlan joga van nemzetközi és állami egységének helyreállításához. Németország a maga közel 70 millió lakosságával, szorgalmas és tehetséges népével, élénk gazdaságával jelentős mértékben hozzájárulhat Európa békéjének biztosításához. A béke és népünk érdekében nem szabad ratifikálni a bonni és párizsi egyezményeket. Ezért felhívjuk az egész nyugatnémet lakosságot, hogy még egyszer mutassa meg békeakarát a bonni kormányknak, a szövetségi gyűlésnek és a világ közvéleményének. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 62. kiadás

1953. március 13.

16 óra 10 perc

/A Német Tömörülés Tanácsa... folyt./ VD & IIA/Vá/ln 4j di

Meg kell mutatni a szövetségi kormányoknak, hogy a német nép nem hajlandó a bonni és párizsi szerződés útjára járni. Ezzel kell biztonságot és erőt önteni a parlamenti képviselőkbe, hogy a német néppel szembeni felelősségük tudatában utasítsák el a háborus paktumokat.

- Meg kell mutatni a világ közvéleményének, hogy a német nép békaakarata a szövetségi kormány politikája ellenére bizalmat érdemel. E rendkívül komoly órában minden német hazafi kötelessége, hogy tömegtüntetésekkel, tiltakozó gyűlésekkel megakadályozza a háborus szerződések jóváhagyását a bonni parlamentben.

A Német Tömörülés Tanácsa ezenkívül a nyugati főbiztosok és a németországi Szovjet Ellenőrző Bizottság elnöke útján felkérte a megszálló hatalmakat, hogy minden további halogatás nélkül hívjanak össze négyhatalmi értekezletet a Németországgal kötendő békeszerződés előkészítésére. A Tanács azt javasolja a nagyhatalmoknak, hogy az értekezletre hívják meg Nyugat- és Kelet-Németország hivatott képviselőit is.

A Német Tömörülés Tanácsa végül levelet intézett a Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának és Nyugat-Németország szövetségi gyűlésének elnökeihez. A Tanács felkérte a két német parlament elnökét, hogy fogadják a Német Tömörülés küldöttségét, amely az aktív német békepolitika érdekében fontos javaslatokat kíván a népi kamara és a szövetségi gyűlés elé terjeszteni.

9 Japán vállalatok egy hét alatt harmincmillió dollár értékű amerikai katonai megrendelést kaptak

59 T-23 By/Gr/14 4j di

S a n c h á j 1953. március 13. /TASzSz/

Japán központi gazdasági szervek közlése szerint az amerikai hatóságok a március 2-től 8-ig terjedő héten több mint harmincmillió dollár értékű katonai megrendelést adtak japán vállalatoknak. Ez a legnagyobb összegű amerikai katonai megrendelés, amelyet a koreai háború kitörése óta egy hét alatt japán vállalatoknak adtak. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 63. kiadás

1953 március 13.

17 óra 30 perc

A Nemzetközi Diákszövetség végrehajtó bizottságának ülése

61. T-24 PL/Np/Lt Rud di B e r l i n , 1953 március 13./TASzSz/  
3.5

A Nemzetközi Diákszövetség végrehajtó bizottsága ülésének március 12-i ülésén az első két beszámoló vitájában felszólt Jacques Denis, a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség főtitkára, valamint a bolgár, az indiai, a kínai, a francia, a német, a csehszlovák, a lengyel, a szovjet, a finn és az iráni diákság képviselője.

A felszólalók az általuk képviselt szervezetek nevében azzal a kéréssel fordultak a szovjet küldöttséghez, hogy tolmácsolja a szovjet diákoknak mély részvételüket a nagy Sztálinnak, az ifjúság és a diákság legjobb barátjának elhunyt alkalmából.

A szónokok támogatták azt a javaslatot, hogy ez év nyarán rendezzék meg a diákok harmadik világkongresszusát és a IV. Világifjúsági Találkozót. Réműtattak annak szükségességéről, hogy egyesíteni kell a diákok széles tömegeit a békéért és az ifjúság jogaiért folytatott harcban, függetlenül politikai és vallási meggyőződésüktől.

A lengyel diákok képviselője kijelentette, hogy a népi Lengyelország diáksága és egész ifjúsága nagy lelkesedéssel készül a Varsóban, hazája fővárosában tartandó diák-világkongresszusra. A lengyel ifjak - mondta a küldött -, így a diákok is, találkozni szeretnének külföldi testvéreikkel és szoros baráti kapcsolatokat akarnak velük teremteni.

A vita felszólalói sokat foglalkoztak azzal, hogy hatékony segítséget kell nyújtani a gyarmati és függő országok diákjainak a diákkongresszusra és az ifjúsági találkozóra való előkészületükben.

A Nemzetközi Diákszövetséghez nem tartozó néhány francia diákszervezetnek az ülészekon jelenlévő megfigyelője felszólalásában rémutatott, hogy a diákok harmadik világkongresszusa és annak előkészítése elő fogja segíteni az összes országok diákszervezeteinek a Nemzetközi Diákszövetséggel való fokozott együttműködését.

Reisze Ablova, a szovjet diákok képviselője felszólalásában a többi között ezeket mondta: /Folyt.köv./

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K'64. kiadás

1953 március 13.

17 óra 5 percd

/A Nemzetközi Diákszövetség...folyt./ T-24 PL/Np/Lt Rud di

- Biztosak vagyunk abban, hogy a diákok világkongresszusa és a Világifjúsági Találkozó újra ragyogóan kifejezésre fogja juttatni a világ diákságának azt a készségét, hogy megvédi életjogait és tanulási jogait, harcol a világháború veszélye ellen, harcol a boldog jövőre törekvő diákok és fiatalok közötti barátságért és a békéért.

A harmadik napirendi pontról - a diákok és a diákszervezetek további feladatairól a népek közötti barátság és együttműködés megszilárdítása és a világbéke megvédelme terén - Paolo Pescetti /Olaszország/, a Nemzetközi Diákszövetség elnökhelyettese tartott beszámolót. Foglalkozott a nemzetközi helyzettel és rámutatott arra, hogy az imperialista háborús gyújtogatók veszélyeztetik a világ békéjét. Ezután hangsúlyozta, hogy a diákoknak tevékenyen harcolniuk kell a békéért. Az előző jevesolta a Nemzetközi Diákszövetség végrehajtó bizottságának, hogy támogassa a Népek Békékongresszusának határozatait, majd felhívással fordult az összes országok diákjaihoz és diákszervezeteihez, hogy népszerűsítsék ezeket a határozatokat és tevékenyen harcoljanak megvalósításukért. A különböző országok egyetemein alakult diák-békebizottságok tevékenységéről szólva javasolta a diákszervezeteknek, hogy a bizottságok segítségével vonják be a diákság széles rétegét a békeharcba.

Pescetti ezután kifejezte azt a meggyőződését, hogy a diákok harmadik világkongresszusának és a IV. Világifjúsági Találkozó előkészítése és megtartása előmozdítja az összes országok ifjúsága és diáksága közötti barátság megszilárdulását, a kölcsönös megértést és jelentősen hozzájárul a békeharc nagy ügyéhez. /MTI/

Egész Albániában folyik az eskü aláírása

62. -A Ke/Ke/Lt Aj di T i r a n a , 1953 március 13./ATA/

Országszerte folyik annak az eskünek az aláírása, amelyet az albán nép a nagy Sztálin halálakor tett a testvéri szövjet népnek. Az albán nép az eskü aláírásával megfogadja, hogy napról-napra jobban megszilárdítja a Szovjetunió népeivel fűződő megbontathatlan barátságát.

Az ipari központokban gyűléseket rendeznek az eskü aláírása alkalmából.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 65. kiadás

1953 március 13.

17 óra 50 perc

/Egész Albániában...folyt./ 62. -A Ke/Ke/Lt Aj di

Omer Musztafa, a tiranai "Sztálin"-textilkombinát egyik sztahanovista brigádvezetője a következő szavak-kiséretében írta alá az esküt: "Elvesztettük a szívünknek legdrágább embert és barátot; népünk megmentőjét, a nagy Sztálint. De nem halt meg számunkra, mert halhatatlan tanításai továbbra is vezérelnek bennünket és a világ minden békeszerető népét. Sztálin nevével ajkunkon haladunk előre azon az uton, amelyet pártunk és Enver Hođza elvtárs jelöl ki nekünk, hogy mielőbb felépítsük a szocializmust hazánkban".

Komal Kamba, a korcsai kerületben levő Bitincka mezőgazdasági termelőszövetkezetének elnöke az aláírás alkalmával kijelentette: "Sztálin nevével ajkunkon harcolunk kitűzött feladataink teljesítéséért. Enver Hođza elvtárs felhívása értelmében még jobban megszilárdítjuk barátságunkat a Szovjetunió Kommunista Pártja és a szovjet nép iránt, szorosabbra fűzzük sorainkat a mi drága pártunk körül, mert így hiusíthatjuk meg ellenségeink minden árnykodását". /MTI/

Moszkva Sztálin-kerületének dolgozói kérik, hogy J.V.Sztálin örök időkre a Szovjetunió Legfelső Tanácsának tiszteletbeli tagja maradjon

63. Szi & IKA/Vá/Lt Kor hc M o s z k v a , 1953 március 13./MTI/

\* Kujbisev nevet viselő moszkvai transzformátorgyár dolgozói a nagy Sztálin temetése napján megtartott gyászülésükről levelet küldtek a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségéhez és a moszkvai területi szovjethoz. Levelükben kérik, hogy Joszif Visszárionovics Sztálin mint Moszkva város Sztálin-kerületének képviselője maradjon a Szovjetunió Legfelső Tanácsa és a moszkvai területi szovjet örökös tiszteletbeli tagja.

Hasonló kéréssel fordultak a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségéhez és a moszkvai területi szovjethoz a szovjet főváros Sztálin-kerülete több más üzemének dolgozói is.

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 66, kiadás

1953 március 13.

18 óra 30 perc

A csehszlovák külügyminisztérium jegyzéke az Egyesült Államok prágai nagykövetségéhez

64. CTK Hy/Hy/Lt hc P r á g a , 1953 március 13./MTI/

A csehszlovák külügyminisztérium 1953 március 11-én a következő jegyzéket juttatta el az Egyesült Államok prágai nagykövetségéhez:

A csehszlovák külügyminisztérium - kormánya nevében - a legélesebb tiltakozását fejezi ki a csehszlovák államhatároknak és Csehszlovákia légiterének amerikai katonai repülőgépek részéről 1953 március 10-én történt durva megsértése miatt:

1953 március 10-én két F.84-es típusú amerikai lökhajtásos repülőgép behatolt Csehszlovákia légiterébe, 11.05 órakor a gépek Pizentől 18 kilométerre, az államhatároktól 40 kilométeres távolságban találtak az őrszolgálatot teljesítő csehszlovák vadászgépekkel. Az amerikai repülőgépeket leszállásra szelították fel. E felszelítésnek azonban nem tettek eleget. A légi harcban az egyik amerikai repülőgép nyugat felé kísérelt meg menekülést, a másikat találat érte, kigyulladt és délnyugati irányban, állandóan alacsonyabbra ereszkedve, eltűnt. /délre

A csehszlovák kormány már több alkalommal fejezte ki nyomatékos tiltakozását a csehszlovák légitérnek amerikai repülőgépek részéről történő rendszeres és szándékos megsértése miatt. A csehszlovák kormány egyúttal a leghatározottabban figyelmeztetett arra, hogy az amerikai repülőgépek csehszlovák terület fölötti átrepüléséért, valamint ennek következményeiért minden felelősség kizárólag az Amerikai Egyesült Államok kormányát terheli. Az Egyesült Államok kormánya a cáfolhatatlan tényekkel és megdönthetetlen bizonyítékokkal szemtől-szemből sok esetben kénytelen volt elismerni a csehszlovák légitér megsértésének tényét és ismételtlen arról biztosította a csehszlovák kormányt, hogy megtette a szükséges intézkedéseket annak érdekében, hogy többé ne kerüljön sor a csehszlovák légi határok megsértésére. Az Egyesült Államok nagykövetsége még ezt is állította, hogy a különösen gyors repülőgépek vezetőinek megtiltották, hogy 10 mérföld szélességben a csehszlovák határok mentén, a megszállt Németország határfelében repüléseket végezzenek.

/ katonai

/Folyt.köv./

R.

MTI KÜLFÖLDI HÍRTEK

K 67. kiadás

1953 március 13.

18 óra 40 perc

/A csehszlovák külügyminisztérium jegyzéke... folyt./ 64. CTK Hy/Hy/Lt  
hc

azon

A csehszlovák kormány/erélyes figyelmeztetései/és az Egyesült Államok kormányának ismételt ígéretei ellenére tovább folytatódott az amerikai repülőgépek behatolása csehszlovák terület fölé.   
állandó és szándékos

Az 1953 március 10-én amerikai repülőgépek részéről a csehszlovák terület fölé történt behatolás csupán az eddigi provokációk folytatása volt.

A csehszlovák kormány a legélesebben tiltakozik a csehszlovák terület amerikai repülőgépek részéről történt megsértése ellen és ismételten figyelmeztet arra, hogy a repülőgépek csehszlovák terület feletti repüléseiért és ennek következményeiért az Amerikai Egyesült Államok kormányát terheli a teljes felelősség.

Az Egyesült Államok nagykövetségének 1953 március 11-i 2. számú jegyzéke csupán sikertelen kísérlet arra, hogy /és így elkerüljék a felelősségvállalást. A csehszlovák külügyminisztérium ezért kormánya utasítására ezt a jegyzéket a leghatározottabban visszautasítja. / a valóságot kiforgassák

Az angol szakszervezeti kongresszus nem akarja elfogadni a Szakszervezeti Világszövetségnek az angol árvizkárosultak számára adott segítyét

65. T-33 KG/Sk/Lt Kor hc London, 1953 március 13./TASzSz/

4  
A "Daily Worker" jelenti március 12-én, hogy a Szakszervezeti Világszövetség a nemrégben történt angliai árviz után azonnal táviratozott a TUC-nak /az angol szakszervezeti kongresszusnak/, hogy a Szakszervezeti Világszövetség és a hozzá tartozó szervezetek "készek azonnali anyagi segítyt nyújtani a fadél nélkül maradt munkások családjának". A TUC megerősítette, hogy megkapta ezt a javaslatot, de semmilyen további lépést sem tett. A Transport House /a TUC székháza/ képviselője a "Daily Worker" tudósítójának március 11-én ezzel kapcsolatban ezt válaszolta, hogy sohasem hallott erről a javaslatról.

A "Daily Worker" rámutat, hogy a Szakszervezeti Világszövetségnek a holland szakszervezeti központhoz intézett hasonló javaslatát azonnal elfogadták és az ötezer fontsterlingnek megfelelő összeget már átadták a holland árvizkárosultaknak. /Folyt.köv./  
/ellenére, hogy mily következményekkel jár a csehszlovák határok amerikai repülőgépek részéről történő megsértése

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 68. kiadás

1953 március 13.

19 óra 25 perc

/Az angol szakszervezeti kongresszus...folyt./ 65. T-33 KG/Sk/Lt Kor ha

A szakszervezeti Világszövetséghez tartozó szervezetek mindenütt pénzt háztartási cikkekért, élelmiszert, ruhát és mezőgazdasági eszközöket gyűjtenek a holland árvizkárosultaknak.

A "Daily Worker" jelenti azt is, hogy az angol-kínai társaság táviratot kapott több kínai szervezettől, amely elmondja, hogy ezek a szervezetek gyűjtést rendeznek az angol árvizkárosultak javára. /MTI/

- - -

"Sztálin, a népek békeharcának zászlaja" - Külföldi személyiségek nyilatkozata moszkvai lapokban

66. T-42 By/Gr/Lt Kor ha M o s z k v a , 1953 március 13./IASzSz/ 4

A "Pravda" "Sztálin a népek békeharcának zászlaja" gyűjtőcím alatt a Sztálin-díjas André Stil és a Nemzetközi Sztálin-békédíjas Hewlett Johnson nyilatkozatát közli.

Minden becsületes francia - mondja nyilatkozatában André Stil - emlékezetébe véste és nem felejtí el, hogy Sztálin a béke hűségese, minden nép szabadságának és függetlenségének harcosa volt. A francia munkáosztály számára Sztálin a legszeretettebb ember volt, akinek neve a francia dolgozókat is a szocializmus és a kommunizmus diadalába vetett hittel tölti el. Számunkra, minden ország kommunistái számára nincs nagyobb szeretet annál a szeretetnél, amelyet Sztálin iránt érzünk. E napokban mindgyikünk gondolkodás nélkül odaadta volna életét, ha ezzel megmentheti a nagy Sztálin életét.

Sztálintól bucsuzva - hangsulyozza André Stil - megfogadjuk, hogy Maurice Thoreznek, Sztálin hűségese tanítványának vezetésével mindig és mindenben követjük a nagy Sztálin példáját és utolsó csepp vérünkig harcolunk, életünket áldozzuk a szocializmus és a kommunizmus nagy ügyéért, Lenin-Sztálin halhatatlan ügyéért.

Hewlett Johnson cantorburyi érseki helynök a következőket írja: Sztálin neve Marx-Engels-Lenin neve mellett áll. Marx-Engels-Lenin-Sztálin annak az új világnak megteremtői, amelyben az ember nem ember ellen, hanem az ember ellenségai, az igazságtalanság, a nyomor, a betegség és a tudatlanság ellen harcol. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 69. kiadás

1953 március 13.

13 óra 0 perc

/"Sztálin, a népek békeharcának zászlaja"...1.folyt./ T-42 By/Gr/L.  
Kor 30

Sztálin élete milliókba önt lelkesedést. Sztálin Leninnel együtt az ember felszabeditásának, minden ember felszabeditásának oálját látta maga előtt.

Hewlett Johnson kiemeli, hogy életének legboldogabb órái azok az órák voltak, amelyeket Joszif Sztálinnal 1945-ben a Kremlben töltött és amelyekre büszkén emlékezik vissza.

Lenin és Sztálin vívmányai nak egyike - állapítja meg befejezésül Johnson - az új emberek nevelése volt. Az ellenség sem, miféle mesterkedése sem akadályozhatja meg annak a nagy célnak elérését, amelyet Sztálin elvtárs ezen az úton kitűzött.

Mihail Sadoveanu akadémikus, neves román író a "Pravda" március 13-i számában a Sztálin lángelméjé től lelkesített szovjet emberek alkotómunkájáról a következőket írja: "nagy szocia lista állam sikerei a bölcs sztálini békepolitika törvényszerű követ. kozményeiként váltak velóra. E politika alapja az emborról való gondoskodás, a szovjet emberek hatalmas győzelmeiket erették a népgazda ság területén, a kommunizmus nagy építkezésein, a roppent vizierő művek és gigászi csatornák építésében, a terméketlen sztyeppék ön tözésében és megművelésében. Sztálin akaratának hatalmas alkotóereje a munka embereit egységes kollektívába tömörítette, amely legyőzi a természet durva erőit.

Néhány évvel ezelőtt - folytatja Sadoveanu - egy kép került kezembe, amely Sztálint ábrázolja kolhozperaszta szonyok körében. Mekkora boldogság ragyog a szemükben! Ez ezt a hálás sze retetet tükrözi, amelyet Sztálin iránt éreztek határtalan jószágért.

Sztálin, ez a rendkívüli ember - írja ezután Sadoveanu - a tudomány és a művészet példa nélküli álló fellendülését teremtette meg. Sztálin a tudomány nagy géniusza volt. Közvetlen figyelemmel kísérte a munkásszta ly alkotó tehetségének fejlesztését, styei módon támogatta és segítette elő ezt a fejlődést.

M. Sadoveanu ezután a népek Sztálin iránti végtelen hálájáról és Sztálinba vetett hitéről szölvá kiemeli, hogy a Román Népköztársaság költői 70. születésnapja alkalmából versgyűjtést ejénlottak fel Sztálinnak iránta érzett szeretetük jeléül. A hála szölvéből fakadt virágait kötötték csokorba. /Folyt.köv./ K0

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 70. kiadás

1953 március 13.

19 óra 30 perc

/"Sztálin, a népek békeharcának zászlaja"...2.folyt./ T-42 By/Gr/Lt  
Kor he

M. Sadoveanu befejezésül a következőket írja: A román nép a Román Munkáspárt vezetésével lelkesen építi a szocializmust. A Sztálin iránti hála, szeretet és bizalom örökké tart a földön. Szeretett Joszif Visszárionovics Sztálin elvtársunk ragyogó, soha el nem halványuló emléke örökké él népeink szívében. Joszif Visszárionovics Sztálin olyan nagy dicsőség től övezve vonul be a történelembe, amelyen dicsőséget a népek egyetlen vezére sem ért még el.

Toivo Karvonen, a Finn-Szovjet Társaság főtitkára az "Izvesztyija" március 13-i számában kiemeli a Finnország és a Szovjetunió közötti barátság elmélyítésének szükségességét. Rámutat, hogy a finn nép Sztálin generalisszimusz személyében legnagyobb barátját vesztette el, a finn nép haladó fiai szüntelenül érezték Sztálin generalisszimusz nagy barátságát és forró szeretetét táplálták iránta. A finn nép haladó fiai Sztálin generalisszimusz rivalálánál ígéretet tesznek, hogy erősítik és elmélyítik barátságukat a Szovjetunió népeivel. Ezt a barátságot megbonthatatlan szövetséggé változtatják az élnyomás és az igazságtalanság, a háború és a népek közötti ellenségeskedés ellen a finn nép szebb életéért, a szabadságért és békéért folyó harcban.

Alfred Wahl, a nyugatnémetországi Német-Szovjet Baráti Társaság elnöke az "Izvesztyija" március 13-i számában ezeket írja: A nagy vezér eleven alakját és ragyogó emlékét úgy őrizzük meg mindörökké szívünkben, ha szüntelenül Sztálin szellemében munkálkodunk, a békét és az emberiséget szolgáljuk, teljesítjük Lenin és Sztálin végakarátát és ezzel népünk örökében járunk el. Így tanuljuk meg legyőzni azokat a sötét erőket, amelyek a békét, a szabadságot és a haladást veszélyeztetik. A szívünket szorongató mély gyász igazi hálává és legyőzhetetlen erővé válik, ha első és nagy békeharcosunk, Joszif Visszárionovics Sztálin zászlaját a békébor újabb győzelmei felé visszük vállvetve a nagy Szovjetunió békeszerető népeivel és a világ összes békeharcosával. /MTI/

k Az ENSZ európai gazdasági bizottságának március 11-i délelőtti ülésén

67. T-27 KG/Sk/Lt Rud Kor G e n f , 1953 március 13./TASzSz/

4.5

Március 11-én az ENSZ európai gazdasági bizottságának délelőtti ülésén Milusev, Bulgária képviselője határozati javaslatot nyújtott be, /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 71. kiadás

1953 március 13.

20 óra 05 perc

/Az ENSz európai gazdasági bizottságának...1.folyt./  
I-37 KG/Sk/Lt Rud Kor

hogy adjanak szavazati jogot azoknak a z országoknak, amelyek nem tagjai ugyan az ENSz-nek, de rendszeresen részt vesznek az ENSz európai gazdasági bizottságának munkájában.

Mindeddig nyolc, az ENSz európai gazdasági bizottsága munkájában tevékenyen részt vevő országnak csak tanácskozási joga van a bizottságban. Ezek az országok: Albánia, Ausztria, Bulgária, Magyarország, Olaszország, Románia, Finnország és Svéjc. A gazdasági bizottság a múlt évben már a Gazdasági és Szociális Tanács elé vitte azt a kérdést, hogy ezek az országok szavazati jogot kapjanak. Akkor a Gazdasági és Szociális Tanács csak a gazdasági bizottság albizottságaiban adta meg ezeknek az országoknak a szavazati jogot, de magában a bizottságban nem.

A bolgár határozati javaslat erre vonatkozólag így szól:

"Az ENSz európai gazdasági bizottsága, szem előtt tartva a rébizott feladatok teljesítésének szükségességét, fejleszteni és megerősíteni kívánva az európai országok közötti gazdasági kapcsolatokat és abból kiindulva, hogy valamennyi államnak, amely jelenleg részt vesz a bizottság munkájában, egyenlő jogokkal kell rendelkeznie, kéri a Gazdasági és Szociális Tanácsot, hogy vizsgálja felül ebben a kérdésben hozott határozatát és adja meg a szavazati jogot az ENSz európai gazdasági bizottságában azoknak az európai államoknak, amelyek nem tagjai az ENSz-nek, de konzultatív státusban jelenleg részt vesznek a bizottság munkájában és kifejezik azt a kívánságukat, hogy szavazati jogot kapjanak".

Reading angol küldött ellenozta a bolgár küldöttség javaslatát. Azt állította, nincs ok kérni a Gazdasági és Szociális Tanácsot a kérdés újbóli megvizsgálására, mert "semmi sem változott meg az utóbbi időben". Az Egyesült Államok képviselője támogatta ezt a szempontot.

A népi demokratikus országok, valamint Ukrajna, Bjelorusszia és a Szovjetunió képviselője a bolgár küldöttség határozati javaslatának elfogadása mellett szólalt fel.

/Folyt.köv./

M T I K U L F O L D I H I R E K

K 72. kiadás

1953 március 13.

23 óra 30 perc

/Az ENSz európai gazdasági...2.folyt./ T-37 KG/Sk/Lt Rud Kor

Arutjunjan, a Szovjetunió küldötte, visszautasítva az angol képviselő "érvelését", megállapította; minden alap megvan arra, hogy ismét felvessék az ENSz Gazdasági és Szociális Tanácsa előtt a gazdasági bizottság munkájában rendszeresen részt vevő nem ENSz-tagállamok szavazati joga megadásának kérdését.

Arutjunjan rámutatott, hogy a Gazdasági és Szociális Tanács határozata, amely csak az albizottságoknak és nem pedig magának a gazdasági bizottságnak a munkájában adja meg a szavazati jogot ezeknek az országoknak, nem következetes és nem helyes. Ha szükségnek tartották, hogy ezeknek az országoknak szavazati jogot adjanak a gazdasági bizottság albizottságaiban, akkor nincs ok megtagadni tőlük ezt a jogot magában a bizottságban.

A bizottság ülésén megvitették az ENSz európai gazdasági bizottsága titkárságának kapcsolatát a kormányközi szervezetekkel.

A gazdasági bizottság végrehajtó titkárnak jelentésében a kérdésről az áll, hogy a titkárság továbbra is "nem-hivatalos kapcsolatot tart fenn" több kormányközi szervezettel, többek között az "Európai Gazdasági Együttműködés Szervezeté"-vel, az "Európai Tanács"-csal, az ugynevezett európai szén-accélközösség legfelső szervével.

Arutjunjan, a Szovjetunió képviselője ezzel kapcsolatban a vita során kijelentette, hogy a szovjet küldöttség ellenzi a gazdasági bizottság titkárságának kapcsolatát a fentemlített szervezetekkel, mert ezek tevékenysége ellentmond a gazdasági bizottság feladatainak és céljainak, minthogy az említett tevékenység Nyugat-Németország hadiipari potenciáljának helyreállítására irányul és fokozza a nyugateurópai országok gazdaságának militarizálását az amerikai és más monopolisták érdekében, akik harmadik világháborút akarnak kirobbantani.

Csizsov, Bjelorusszia képviselője felszólalásában rámutatott, hogy az amerikai monopolista körök - maximális profitot hajszolva - az "európai szén-accélközösség" útján arra törekednek, hogy a lehető leggyorsabban fegyvertárrá változtassák a Ruhrvidéket agresszív terveik megvalósítása érdekében.

Franciaország, Törökország, Görögország küldöttei igyekeztek "bebizonyítani", hogy a "szén- és acélközösség" megfelel tagjai érdekeinek.

/Folyt.köv./ Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

73. kiadás

1953 március 13.

20 óra 45 perre

/Az ENSz európai gazdasági...3.folyt./ T-37 KG/Sk/Lt Rud Kor

Csehszlovákia, Magyarország, Lengyelország és Románia képviselője azonban statisztikai és más ténybeli adatokat idézett, amelyek meggyőzően bizonyítják, hogy ez a szervezet arra szolgál, hogy megteremtse a hadipari bázist az új világháború előkészítéséhez. /MTI/

- - -

Nyugat-Berlin jobboldali szociáldemokrata polgármestere "pénzügyi" látogatást tesz Eisenhowernál

68. BD & IKA/Vá/Lt Kor hc B e r l i n , 1953 március 13./MTI/

Ernst Reuter, Nyugat-Berlin jobboldali szociáldemokrata polgármestere szombaton az Egyesült Államokba utazik.

A "Der Kurier" című lap közlése szerint Eisenhower elnök és Dulles külügyminiszter március 20-án fogadja Reutert, aki Nyugat-Berlin "rendkívüli helyzetére" hivatkozva további tízmillió dollárt kér a kém- és terrorista szervezetek fenntartására.

- - -

A kínai népi önkéntesek az odáiginél is nagyobb győzelmi akaráttal és harci elszántsággal szítottak le az ellenségre a Sztálin elvtárs halála feletti gyász napjaiban

69. U B4/Mh/Lt Kor hc Koreai arcvonal, 1953 március 13./Uj Kina/  
4.5

Amikor a híres "T-csont"-dombot védő kínai népi önkéntesek március 6-án este J.V. Sztálin halálának híréből értesültek, támadást indítottak a velük szemben húzóó ellenséges állás ellen. Sztálin elvtárs iránt érzett szeretetük megacélozta győzelmi akaratukat. A kínai önkéntesek harcoképtelenné tették az amerikai 7. hadosztály 31. ezredének egyik szakaszát és egy osztályát.

A Sztálin elvtárs halála felett érzett fájdalom és gyász napjaiban heves harcok folytak az "Orvlövész-domb" térségében. Március 6. és 8. között az egyik állás harmincháromszor cserélt gazdát ezen a magaslaton. A harcokban mintegy 400 ellenséges katona semmisült meg. Osiu Er-lin, a népi önkéntesek egyik osztályának parancsnoka - a Kínai Kommunista Párt tagja - három bajtársával együtt nyolc ellenséges támaszt vert vissza egy magaslati állásban. Amikor az ellenség kilencedszer is támadásra indult, már mind a négyen több sebből véreztek. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

73. kiadás

1953 március 13.

20 óra 44 perre

/Az ENSz európai gazdasági...3.folyt./ T-37 KG/Sk/Lt Rud Kor

Csehszlovákia, Magyarország, Lengyelország és Románia képviselője azonban statisztikai és más ténybeli adatokat idézett, amelyek meggyőzően bizonyítják, hogy ez a szervezet arra szolgál, hogy megteremtse a hadiipari bázist az új világháború előkészítéséhez. /MTI/

- - -

Nyugat-Berlin jobboldali szociáldemokrata polgármestere "pénzügyi" látogatást tesz Eisenhowernál

68. BD & IKA/Vá/Lt Kor hc B e r l i n , 1953 március 13./MTI/

Ernst Reuter, Nyugat-Berlin jobboldali szociáldemokrata polgármestere szombaton az Egyesült Államokba utazik.

A "Der Kurier" című lap közlése szerint Eisenhower elnök és Dulles külügyminiszter március 20-án fogadják Reutert, aki Nyugat-Berlin "rendkívüli helyzetére" hivatkozva további tízmillió dollárt kér a kém- és terrorista szervezetek fenntartására.

- - -

A kínai népi önkéntesek az eddigénél is nagyobb győzelmi akaráttal és harci elszántsággal szítottak le az ellenségre a Sztálin elvtárs halála feletti gyász napjaiban

69. U Bm/Mh/Lt Kor hc Koreai arcvonal, 1953 március 13./Uj Kina/  
4.5

Amikor a híres "T-csont"-dombot védő kínai népi önkéntesek március 6-án este J.V. Sztálin halálának híréből értesültek, támadást indítottak a velük szemben húzóó ellenséges állás ellen. Sztálin elvtárs iránt érzett szeretetük megacélozta győzelmi akaratukat. A kínai önkéntesek harcoképtelenné tették az amerikai 7. hadosztály 31. ezredének egyik szakaszát és egy osztályát.

A Sztálin elvtárs halála felett érzett fájdalom és gyász napjaiban heves harcok folytak az "Orvlövész-domb" térségében. Március 6. és 8. között az egyik állás harmincháromszor cserélt gazdát ezen a magaslaton. A harcokban mintegy 400 ellenséges katona semmisült meg. Osiu Berlin, a népi önkéntesek egyik osztályának parancsnoka - a Kínai Kommunista Párt tagja - három bajtársával együtt nyolc ellenséges támadást vert vissza egy magaslati állásban. Amikor az ellenség kilencedszer is támadásra indult, már mind a négyen több sebből véreztek. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 74. kiadás

1953 március 13.

20 óra 55 perc

/A kínai népi önkéntesek...folyt./ 69. U BM/Lh/Lt Kor hc

Csiu Br-lin Sztálin tiszteletére megfogadta, hogy nem engedi az ellenség kezére jutni az állást. Sikerült is meggyúsítani az ellenség utolsó támadását is.

A kínai népi önkéntesek egy légvédelmi alakulata március 9-én reggel egy koreai hid ellen támadást intéző két F.84. mintájú amerikai lökhajtásos repülőgépet lelőtt, négyet pedig meg rongált. A lelőtt amerikai repülőgépek roncsait a z önkéntesek Sztálin arcképe előtt helyezték el.

Március 9-én 18.00 órakor a kínai népi önkéntesek az egész koreai arcvonalon tüzérségi és gyalogsági ösztüzzel adtak végső tiszteletet Sztálin elvtársnak. A futóárkokban a harcosok ötperces néma csenddel emlékeztek meg Sztálin elvtársról.

A gyász három napja alatt a kínai népi önkéntesek valamennyi alakulata megemlékezett J.V. Sztálin haláláról. Tu Ping tábornok, a kínai népi önkéntesek főhadiszállása politikai osztályának helyettesparancsnoka felszólította az összes parancsnokokat és harcosokat, fokozzák éberségüket és növeljék katonai felkészültségüket, hogy minél pusztítóbb csapásokat mérjenek a támadókra.

Az önkéntesek alakulatai mozgalmat indítottak Sztálin elvtárs életének, műveinek és katonai stratégiájának tanulmányozására. Kuo En-cse, egy zászlóalj vezérkari tisztje, a kínai népi önkéntesek kitüntetett hős harcosa kijelentette: "Drága Sztálin elvtársunk mindörökké élni fog valamennyiünk szívében. Még szorgalmasabban tanulmányozzuk Sztálin katonai elméletét és javítjuk a katonai vezetést, hogy még súlyosabb csapásokat mérjünk az agresszorokra". /MTI/

Németország Kommunista Pártja sztálini agitációs versenyre szólította fel tagjait és funkcionáriusait

70. VD & IKA/Vá/Lt hc B e r l i n, 1953 március 13./MTI/

Németország Kommunista Pártjának Elnöksége sztálini agitációs versenyre szólította fel a párt tagjait és funkcionáriusait. A verseny célja a tömegek felvilágosítására irányuló munka megjavítása, a párt ütőerejének fokozása, az üzemi és szakszervezeti agitáció megerősítése.

A pártelnökség a nagy Sztálin képmásával díszített vörös zászlóval tünteti ki a versenyből győztesen kikerülő tartományi pártszervezetet.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 75. kiadás

1953 március 13.

2 óra 30 perc

A Német Demokratikus Köztársaságban elhalasztották a Marx-  
ünnepeket

71. VD & IKA/Vá/Lt hc B e r l i n , 1953 március 13./MTI/

Március 14-én, Marx Károly halálának 70. évforduló-  
ján a Német Demokratikus Köztársaság iskoláiban tervezett ünnepe-  
ket J.V. Sztálin elhunytá miatt május 5-re, Marx Károly születésének  
135. évfordulójára halasztották.

Kínai vasuti dolgozók újabb csoportja jelentkezett önkéntes  
szolgálatra Koreába

72. U BM/bog/Lt hc P e k i n g , 1953 március 13./Új Kína/

A pekingi vasutigazgatóság dolgozóinak újabb - több  
mint 180 főnyi - csoportja jelentkezett önkéntes munkára Koreába.  
/MTI/

A bonni parlamentben már pénteken riadókészültségre helyezték a  
rendőrséget

73. VD & IKA/Vá/Lt Hi Kor B e r l i n , 1953 március 13./MTI/

A bonni parlamentet csütörtökön és pénteken Nyugat-  
Németország lakosságának 107 küldöttsége kereste fel. A küldöttségek  
megbizók nevében a legélesebben tiltakoznak Adenauer terve ellen,  
amelynek alapján március 19-én és 20-án - Gulles amerikai külügyi-  
niszter parancsának engedelmessé - keresztül akarja hajszolni a  
bonni és a párizsi háborús egyezmények parlamenti jóváhagyását.

Németország Kommunista Pártjának képviselői csoport-  
ja fogadta valamennyi küldöttséget és közölte, hogy a kommunista kép-  
viselők a nép akaratának megfelelően mindvégig küzdenek a háborús ve-  
széllyel fenyegető paktumok ratifikálása ellen.

Hasonló nyilatkozatot tettek a Centrum-párt képviselői  
is.

Jellemző, hogy a szociáldemokrata párt képviselői cso-  
portja kibújik a dolgozó nép képviselőivel való találkozás elől.

/Folyt.köv./ KO

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 76. kiadás

1953 március 13.

21 óra 30 perc

/A bonni parlamentben....folyt./ 73. VD & IMA/Vá/Lt Hi Kor

A Keresztény Demokrata Unió képviselői csoportja négyben egy-egy ügyeletet képviselő fogadja a küldöttségeket és kitérő választ ad a nép küldötteinek világos kérdéseire.

Pénteken délelőtt a recklinghauseni bányászok küldöttségének tagjai, mivel az ugynevezett Szabad Demokrata Párt képviselői órákon át várattak őket, hangosan kifakadtak a bonni parlament folyosóján. Ehlers, a parlament elnöke erre már pénteken délben riadókézsültséget kért a szövetségi gyűlés "védelmére". Pénteken délután a küldöttségek már csak a rendőrség különleges engedélyével léphettek be a parlament épületébe.

A német kérdés békés megoldását célzó nemzetközi értekezlet állandó bizottságának küldötti egyébként csütörtökön átnyújtották a bonni szövetségi gyűlés és a szövetségi tanács elnökségének a berlini értekezleten elfogadott határozatot. A küldöttség vezetője Fassbinder asszony bonni egyetemi tanárnő volt.

A dolgozók teljes egységében folyik a 48 órás olasz vasutasztrájk

74. & Ba/Za/Lt hc R ó m a , 1953 március 13./MTI/

5  
Szerdán éjjélkor kezdődött és pénteken éjjélkor ér véget az olasz vasutasok országos sztrájkja, amelyet a dolgozók teljes egysége jellemez. Még a kormányhatóságok is kénytelenek voltak elismerni, hogy a 6000 menetrendszerű vonat közül csak 400-at tudtak elindítani. Lényegében teljesen megbénult a vasuti forgalom Olaszországban. A katonaság és a csekély számú sztrájk törő segítséggel fenntartott járatok ugyanis teljesen üresen indultak el és egyetlenegy sem tudott elérni rendeltetési helyére. Az utazóközönség már okult a korábbi vasutasztrájkok tapasztalataiból és meg sem jelent a pályaudvarokon, amelyek csütörtökön és pénteken teljesen kihaltak voltak. Az utasok a hatóságok által beállított külön autóbusz- és repülőgépjáratokat sem igen vették igénybe.

Országos átlagban a vasutasok 90-95 százaléka vett részt a sztrájkban. A torinói, salernói, palermói, genovai és alessandriai üzletvezetőség területén a sztrájkban való részvétel aránya 95 százalékos volt. A velencei üzletvezetőség területén 18 állomásfőnök közül 16 nem jelent meg munkahelyén.  
/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 77. kiadás

1953 március 13.

21 óra 35 perc

/A dolgozók teljes egységében...folyt./ 74. B Ba/Za/Lt hc

Római körökben megállapítják, hogy ez volt Olaszországban eddig a legnagyobb szabású vasutassztrájk, jelleget a kereszténydemokrata szakszervezeti szövetség nem támogatta. A kormány-parti sajtó is elismeri, hogy a sztrájkolók száma ezuttal még nagyobb volt, mint az előző két 24 órás országos sztrájk alkalmával és a hatóságoknak ezuttal még kevesebb szerelvényt sikerült elindítani.

A kereszténydemokrata szakszervezeti szövetség részéről most keserű szemrehányásokat tesznek a szociáldemokrata szakszervezeti szövetségnek amiatt, hogy a sztrájkmozgalmat támogatta. A kereszténydemokrata a szociáldemokrata szakszervezetekkel nemrég kötött "akcióegység-paktum" felmondásával fenyegetőznek.

A nagy vasutassztrájkhoz esütörtökön délután Rómában kétórás villamos- és autobusz-sztrájk járult. A közlekedési alkalmazottak délután 3 és 5 óra között teljes egységben beszüntették a munkát, hogy a munkáltatókat a már kilátásba helyezett béremelések megadására szorítsák.

- - -

Butler Ottawába érkezett

75. ö Kt/Mh/Lt hc 1953 március 13./MTI/  
Y-Wn

Az "AFP" jelenti, hogy Butler angol pénzügyminiszter az Egyesült Államokból 48 órás látogatásra Ottawába érkezett.

- - -

Még nem vezettek eredményre az osztrák kormány megalkotására irányuló tárgyalások

76. ö Kt/Mh/Lt hc Bécs, 1953 március 13./MTI/  
Y-b

Az "AFP" jelentése szerint Theodor Körner osztrák köztársasági elnök esütörtökön elhatározta, hogy a február 23-én megválasztott parlamentet március 13-ra hívja össze.

"Politikai körökben megjegyzik - emeli ki az "AFP" jelentése -, hogy a kormány megalkotására irányuló tárgyalások mindeddig nem vezettek eredményre".

- - -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 78. kiadás

1953. március 13.

23 ó 45 p

A koreai néphadsereg főparancsnokságának március 13-i hadijelentése

71.1 24. sz/13/Da kor

P h e n j a n , 1953. március 13. /TA3Z3Z/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága március 13-án közölte, hogy az elmúlt nap folyamán a néphadsereg alakulatai és a kínai népi önkéntesek egységei védelmi harcokat vívtak az amerikai-angol intervenciók és a Li Szin Man-féle csapatok ellen.

Március 13-án a néphadsereg légvédelmi egységei és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek négy ellenséges gépet lőttek le. /MTI/

...

Közlemény Klement Gottwald csehszlovák köztársasági elnök megbetegedéséről

78. 8 Hruso Hol Ho/12 he Prága, március 13. /OTK/

Klement Gottwald, a Csehszlovák Köztársaság elnöke súlyosan megbetegedett. Betegségéről pénteken délelőtt a következő orvosi jelentést adták ki:

Klement Gottwald köztársasági elnök március 12-én reggel tüdő- és mellhártyagyulladásban megbetegedett. Hőmérséklete március 12-én este 37,7, pulzusa 108, vérnyomása 120, vörösvérsejt-száma 80 mm. Erélyes belgyógyászati kezelésnek vetették alá, amelyet folytatunk.

Markov professzor, az orvostudományok doktora, Harvát professzor, belgyógyász-főorvos, Jonas professzor, Prohaska professzor, Fedorova, az orvostudományok doktora, dr. Karpisek, dr. Spacek, dr. Závodny, az állami szenatórium igazgatója.

Az elnök betegségéről jelentést tett közzé a Köztársaság Elnöki Hivatala, továbbá a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottsága, amely gondos figyelemmel kíséri a beteg állapotát és a gyógykezelést. A Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának Elnöksége és a kormány elnöksége úgy intézkedett, hogy az elnök betegségének egész ideje alatt orvosi jelentéseket adnak ki a gyógykezelésről és a beteg állapotáról.

a Csehszlovák Kommunista Párt és

Prága, 13. március

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 79. kiadás

1953 március 13.

23 óra 55 perc

/Közlemény Klement Gottwald...folyt./ 78. & M1/Ho/Lt hc

Gottwald elnök állapotáról pénteken a következő hivatalos orvosi jelentést tették közzé:

Pénteken a reggeli órákban Klement Gottwaldnak, a Csehszlovák Kommunista Párt elnökének és a Csehszlovák Köztársaság elnökének állapotában rosszabbodás következett be. A vérnyomás rosszabbodott, a vérkeringés gyengült. Az azonnal megtörtént orvosi beavatkozásnak sikerült megelőznie a vérkeringés további gyengülését, az elnök állapota mindazonáltal súlyos. A vérkeringés megjavítására irányuló orvosi beavatkozás folytatódik.

Az elnök egészségi állapotában március 13-án a reggeli órákban bekövetkezett hirtelen rosszabbodás arra a feltevésre ad okot, hogy tüdővérzés lépett fel. Az elnök egészségi állapota lehetővé tette, hogy tüdőcsapolást hajtsanak végre. Ennek során folyékony vért nyertünk. Ugy határoztunk, hogy sebész-orvosokat konzultálunk. A gyógykezelés tovább folyik. Az elnök egészségi állapota változatlan.

Markov professzor, az orvostudományok doktora, Harvát professzor, belgyógyász-főorvos, Jonas professzor, Prohaska professzor, Fedorova, az orvostudományok doktora, dr. Karpisek, dr. Specek, dr. Závodny, az állami szanatórium igazgatója, Jirasek professzor, Divis professzor. /MTI/

---

V É G E.

Ko